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Poštnina plaCana v gotovini Cena 2 din Enotnost, skovana v 
narodno osvobodilni 

borbi nas mora družiti 
tudi pri izgradnji naše 

države

Solkan, solmta 22. maja 1948 GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA GORIŠKI OKRAJ Lelo II., Štev. II

Tla/ §M tttauaC IZiic, 
pivi Hoteč v graditvi AociaCi$ma

Ljudstvo goriškegai okrajni pošilja avojonra marftahi tovariš« Titu ob 
njegovem rojstnem dnevu sledeče čestitke:

DRAGI MARŠAL!
Goriško ljudstvo se čuti močno In ponosno, ko Vam prvič v resnični 

svobodi pošilja Iskrene ta plamteče čestitko ob Vašem rojstnem dnevu.
Želimo Vam krepkega zdravja in mnogo moči, da bi nas še nadalje 

tako uspešno vodili v naši gospodarski borbi. Ob Vašem rojstnem dnevu 
Vam ljudstvo gortškega. okraja zagotavlja, da je branik miru tu na zapadu 
Vaše Jugoslavije trden in gospodarska moč na taki višini, da bomo strli 
vse poskuse rovarjenja sapadulh imperialistov ta Vatikana. S požrtvoval
nim delom ta vztrajnostjo v borbi bomo dogradili Novo Gorico, kjer ho 
naše gospodarsko in kuMnmo središče. Z mislijo na Vas bomo stoodstotno 
Izvrševali sklepo, Id jih sprejemamo na plenumih OF in okrajnih 
skupščinah.

Ob Vašem rojstnem dBtovu naj Vam bo naš klic: »Vse v borbo za mir 
In izgradnjo socializma!« porok, da s svetle poti, ki nam ste jo Vi začrtali, 
ne bomo krcnUL

Naj živi naš maršal ta naj nas vodi k sreči ln blaginji!

Mi gremo no avtosfrodo!
Kdo v našem okraju še ne ve, do 

I v mesecu maju odpotuje na gradnjo 
| avtomobilske ceste nova mladinska 
delovna brigado: II. goriška »1'ran- 

| četa Perovška«? To prav dobro ve 
naša mladina. 7-C. prve dni meseca 
maja je noša mladina začela raz-

Lelos bomo praznovali obletnico 
rpjstua maršala Tila res v pravi svo
bodi, saj nas je njegov lik spremljal 
povsod v vsaki naši zmagi in naši 
borbi, takrat, ko smo sc borili za 
priključitev nuše pokrajine k materi 
Jugoslaviji.

Pošiljali bomo pozdrave in čestit
ke danes naravnost iz nuših tovarn, 
gradilišč zadružnih domov, vasi in 
ustanov, skratka s samega dela. 
Iskrenost, s katero ljudstvo pošilja 
svoje pozdrave, je odraz hvaležnosti 
našemu maršalu, ki je vodil osvobo- 
dilni boj ljudskih množic proti fa
šizmu in ki danes vodi narode Jugo
slavije v boju za izvedbo prve pet
letke na poti v socializem.

Nanuti Jugoslavije danes stopajo 
svobodni v doslej nepoznani gospo
darski in na njem sloneči kulturni 
razvoj. V delu sledimo našemu učite
lju, ki nam kaže in nas usmerja, da 
bomo čimprej izvedli in prekoračili 
prvo petletko ter tako postavili trd
ne temelje socializmu in s tem naj
več prispevali k utrditvi miru na 
svetu.

M<xlre besede našega maršuta so 
nam pri vsaki težavi pomoč, iz ka
tere zveni samo borbenost delov- 
nega ljudstva, tistega ljudstva) ka
teremu je naš maršal začrtat pot 
velikih ustvarjanj, pot, po kateri 
bomo z dvignjeno ‘glavo izšli preka

ljeni in dvignjeni iz dosedanje za
ostalosti. V tem kratkem razdobju 
povojnega izgrajevanja so naši na
rodi pokazali tako tvorno sito in 
dosegli tako velike uspehe, da smo 
lahko prepričani, da smo sposobni 
izgraditi še več kakor to, kar si 
danes v okviru prve petletke poslav
ljamo. Z našim učiteljem na čelu 
bomo sprostili vse ljudske sile, jih 
vključili v gospodarsko borbo in s 
tem izvršili oporoko padlih borcev, 
s katerimi je naš Tito začet graditi 
to, kar že danes uživamo in kar 
bomo še v večji meri uživali, ko do
gradimo in ustvarimo res jtravo bla
gostanje delovnemu ljudstvu, ki s 
svojim delovnim poletom to tudi 
zasluži.

Vsem tistim v naši državi, ki da
nes še ne verujejo v zmago delov
nega ljudstva, ki še hočejo ovirati 
našo gospodarsko izgradnjo in kul
turni dvig ter hujskačem na novo 
vojno in zasužnjeoalccm drugih na
rodov — zapadnemu imperializmu 
pa izpodkopnjemo tudi s tem, ko 
pošiljamo svojemu voditelju delovne 
pozdrave, vse njihove protiljudske 
namene ovirati našo gospodarsko iz
gradnjo, s katero bomo za vedfio 
odpravili izkoriščanje s področja no- 
vc Titove Jugoslavije ter s tem ustva
rili državo napredka, državo novih 
ljudi. Rudolf Baktcrman

DRAGO JANČIČ 
komandant brigade

pravljati o novi brigadi in prijave so 
začele prihajati. Aktivi LMS so na 
svojih sestankih sprejemali obvezno 
sti. koliko članov aktivu bo Slo v 
brigado ter kako bodo ie člane na 
domestili.

Najbolje so sc odzvale klicu mla
dinske organizacije Brda. Vsa briška 
mladina se /.e veseli, ker bo koman
dant brigade tov. Drago Jančič, naj
boljši brigadir na cesti Celje—Šem
peter in dvakratni udarnik, na grad
nji ceste in na Lijaku. Sedaj je član 
okrajnega sekretariata LMS Gorica. 
Toda ne samo to, mladina z Brd se 
zaveda, da je obveznost, ki jo jc 
sprejela mladinska organizacija 
hkrati obveznost, katero smo dali 
našim narodom in dragemu maršalu 
Titu, da jc to st^ar časti slehernega 
elana LM). Zato se je tako številno 
odzvala.

Pa ne samo Brda, tudi ostali pre
deli so sc dobro odzvali. V Opat 
jem selu na Krasu šteje aktiv LMS 
38 članov. V L noriško brigado so 
dali tri mladince. Sedaj pa se je v

drugo goriško prijavilo 7 mladincev, 
sami krepki, zdravi kraški fantje.

Mi ne pridemo več na Kras; šli bo
mo iz brigade naravnost v tovarne, 
na tečaje in komor bo treba.« Tako 
so dejali na konferenci akliva. Prav 
tako bo Kostanjevica dala 3 mladin
ce in bo vsa mladina pomagala sta- 
rišem, zlasti ob košnji, ko je na Kra
su največ dela. Mladinci iz Batuj, 

sedaj skupno z ostalimi vaščani 
nosijo republiško prehodno zastavi
co pri gradnji ' zadružnega doma, 
hočejo biti častno zastopani v bri
gadi. Zato so se prijavili kar trije.

Med ostalimi prijavljenimi sta tudi 
tov, Anton Podgornik iz Ccpovana, 
dvakratni udarnik z mladinske pro
ge in tov. Anton Jug iz Solkana, ki 
je v preteklem letu bil / mesecev 
v brigadi. Bil jc na Lijaku med naj
boljšimi brigadirji.

Prepričani smo, da bo II. goriška 
brigada častno zastopala goriško 
mladino na gradnji avtostrade brat
stva in edinstva, da bo res poglobi
la bratstvo med mladino ostalih bri
gad, dosegla najboljše uspehe in ta
ko postala vredna imena, ki ga bo 
nosila. Kajti nositi ime predsednika 
ljudske mladine Slovenije sc pravi 
vzgojiti vse brigadirje po svetlem 
zgledu predsednika naše organiza
cije Ivanka

ANTON JUG 
is Solkana

Z aktivnim delom hoče Zveza borcev v goriškem 
okraju zvesto čuvati in gojiti tradicije 

in pridobitve NOB
vanju novega postajališča napravili 

“ “ ’ “ d<]

Vti&i d (kon$teba Mdstzift iena 
v (f$ito&adu

Po zadnjimi skiionem sestanku in 
posvetu predsednikov in tajnikov 
Zveze lmrcev v Solkanu se je orga
nizacija v nekaterih vaseh poživili] 
in postala aktivnejša. Takrai sprejeti 
ekle.pi se ge izvajajo.

V Gradišču pri Mirnu so organizi
rala delovno četo s štirimi desetinami, 
ki bo prvenstveno pomagalu pri 
gradnji zadružnih domov. V zadnjih 
dveh mesecih so napravili 500 pro
stovoljnih delovnih nr. V Selu na Vi
pavskem imajo čoto treh desetin.

V Preserjah so Imrci sklenili, da 
bodo za gradnjo zadružnega doma 
pripravili potrebno .kamenje.

V Vipavi so se obvezali, da ImkIo 
iigradili na Nanosu apnenico in na
pravili 5000 delovnih ur pri gradnji 
zadružnega domu.

V Solkanu so bivši borci pri ureje-

104 delovnih ur. /m zadružni dom so 
zbrali 9 stotov starega železa in 
okrog 20 kiihikov opeko in kamenja. 
Na zadnjem množičnem sestanku 
zveze so tudi sklonili, d« se bodo red
no udeleževali v prostem času pro 
sto voljnih del. Podrli bodo slaro ap
nenico ob solkanski cisti nad Sočo 
ter porabili material za zadružni 
doui, ki ga Solkan nujno potrebuje. 
Ustanovili bodo tudi igralsko skupi
no in se pričeli učiti igre za prvi na
stop. Upamo, da ne ho ostalo samo 
pri obljubah in bo Zveza borcev v 
Solkanu storila vse, da ue bodo več 
roldii, da se v Solkanu samo sklepa, a 
lc malo sprejetih sklepov izvaja. Ta
ko Zveza borcev kot ostale množične 
organizacije naj z delom pokažejo, 
da se polivale vredni sklopi tudi iz
vajajo.

Tovurišica, Id se lc iz našega okralu 
udeležila drugega kongntta srbskih že
na v Beogradu, nam fc s silnim nav
dušenjem in zanosom pripovedovala o 
vtisih, Id lih le dobila v Beogradu.

»Že Beograd sam lc napravil name 
silen vtis■ Povsem novo žMlenld diha 
z vsake ulice, z vsakega domu tega na
šega mesta. Vsepovsod se obnavlja, 
dela. Na kongresu samem na me lc 
presenetilo marsikaj ie ob prihodu v 
dvorano. Živahnost obrazov živa z 
vseh predelov Srbije ni/ le prikazala ln 
dala čutiti, da so se tu zbrale najbolj 
delovne m najbolj zavedne žene. Iz re
feratov in diskusije sem lahko razbrala, 
da le bilo delo srbske žene morda mno
go težle kot pri nas■ Po poročilih sem 
ugotovita, da le posvečata organizacija 
APŽ v Srhih nalvečlo painlo ves čas 
prevzgoji in da te zato pripisati mnogo

uspehov ravno organizaciji žena pri 
pobilaaiu nepismenosti. Da le zavest 
srbskih žena v gospodarski borbi tudi 
na visoki stopnji, le jasno pokazala ži
vahna diskusija. Silno preproslu že
nica je poudarjala v diskusiji sledeče: 
»Naše žene sc dobro zavedalo, du je 
splošen dvig v naši državi odvisen od 
dela naših rok!* Pred tem kongresom 
so bile žene izvedle volitve v vse kra
jevne odbore APŽ. Ko sem odhajala 
s kongresa, sem imela občutek, da H 
pri mis v pogojih. kakršne imamo, lahko 
storile mnogo več.

Želela bt samo še, da bi imela še 
kdaj kaka žena od nas priliko, da se 
udeleži kongresov ostalih republik■ I.e 
luko bi spoznala delo In bi sc obogatila 
z izkušnjami od lam.«

Zmaga

Zadružni domovi — temelj napredka
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Okrajni gospodarski plan:

Lokalna intotfija In prijetja v petletki
goižskega okraja

Za dvig proizvodnje lokalne Industrije 
•e bo investiralo v to industrijo 37 mili
jonov 408.000 din. Ustanavljalo sc bo no
ve in racionaliziralo obstoječe obrate lo
kalne Industrije ter s tem povečalo nji 
Ilovo ekonomičnost in dvignilo prozvod- 
njo od 22 mlijonov din v letu 1947 na 
37 milijonov din v letu 1931, to je za 
55 */•. V kovinski industrij) se bo dvignila 
proizvodnja poljedelskega orodja v to
varni v Batujah z modernizacijo naprav. 
Razvilo se bo okrajno mehanično pod
jetje In livarna v Solkanu z novogradnjo 
primernih prostorov in Izpopolnitvijo 
manjkajočih strojev, s katerimi se bo 
podjetje usposobilo, da bo moglo izdelo 
vati tudi motorne pluge. Obstoječa me
hanična delavnica v Cepovanu se bo raz
vila tako, da bo sposobna proizvajati 
štedilnike. V mehanično delavnico In li
varno v Solkanu in mehanično delavnico 
v Cepovanu Be ho investiralo 6,350.000 
dinarjev.

Lokalna Industrija gradbenega materia
la ne bo usmerila na večje izkoriščanje 
lokalnih surovin. Obnovila sc bo ena ope
karna v Biljah in povečala zmogljivost 
že obstoječe apnenice v Mirnu z reaktlvl- 
zacljo še ene bližnje ugasle apnenice in 
tako povečala proizvodnja apna od 1600 
ton v letu 1947 na 3000 ton v letu 1951. 
V Solkanu se bo ustanovila tovarna ce
mentnih izdelkov, na Krasu pa kamno
lom, da bomo delno prispevali z gradbe
nim materialom pri gradnji Nove Gorice. 
Za investicijo v Industriji gradbenega 
materiala ter za adaptacijo in nabavo 
strojev je določeno 4,750.000 din. Na Tr

novem se bo zgradila nova tovarna za 
Izdelavo eteričnega olja. Za to tovarno 
se bo Investiralo 400.000 din. V Ajdov
ščini se bo zgradila tekstilna tovarna, za 
katero je določenih 15,000.000 din. V 
Renčali se bo ustanovila nova tovarna 
kartonaže; zato »e bo Investiralo 2 mili
jona din. Žagarska In lesna predelovalna 
podjetja ter proizvodnja v teh podjetjih 
se bo vskludila-z lokalnimi potrebami in 
nalogami, ki jih postavlja splošni gospo
darski načrt. Proizvodnja ie obstoječe 
lesne Industrije na Lokvah se ho dvig
nila tako, da bo dosegla 21.000 komadov 
škalov in kuhinjskega orodja, 800 rodov, 
1220 Izdelkov stavbnega mizarstva, 6300 
komadov kmečkega lesenega orodja, 134 
garnitur pobištva in 120 pisarniških gar
nitur. V lesno Industrijo se bo investi
ralo 1,500.000 din, m sicer za mizarsko 
delavnico in žago v Cepovanu 900.000, za 
Skalarsko podjetje na Lokvah pa 600.000 
dinarjev. Razširilo sc bo okrajno podjetje 
»Promes« ter dvignila zmogljivost z grad
njo modernih klavnic in hladilnic v Sol
kanu, Dornbergu In Ajdovščini. V to se 
bo investiralo 6,728.000 din. Zgradilo se 
bo 4 sušilnice za sušenje sadja, in sicer 
dve v Levpi in dve v Brdih. V to sc bo 
investiralo 2,530.000 din.

Mlekarske zbiralnice v Sent Vidu in v 
Cepovanu se bo preusmerilo na Izdelova
nje sira In masla. Proizvodnja žganja se 
bo dvignila tako, da bo dosegla v letn 
1951 2500 hi žganja Iz sadja, ki ni za 
drugo uporabo.

Za potrebe avtomobilskega prometa se < 
bo ustanovila mehanična delavnica pri |

okrajnem avtopodjetju. Proizvodnja u»- 
njarne v Mirnu se bo dvignila na 400.000 
kv. m predelanih telečjih in ovčjih kož 
ter 80 ton podplatov. Za izdelavo ohutve 
sc bo razširila okrajna čevljarna v Mir
nu na kapaciteto 40.000 parov čevljev 
letno.

ELEKTRIFIKACIJA
V skladu s planom Državnih elektrarn 

Slovenije sc bo v petletki elektrificiralo 
30 vasi in naselij ter zgradilo okrog 
100 km omrežja nizke napetosti. Za elek
trifikacijo so določene Investicije 14 mi
lijonov din. Elektrificirale ec bodo vasi 
Predmeja, Otlica, Kovk, Medana, Neblo, 
Hlevnik, Peternelj, Pristava, Koearnn, 
Srednje, Kombreško, Lig, Zapotok, Senik, 
Kal nad Kanalom, Levpa, Podkraj, Selo 
na Krasu, Brje, Gorenji Lokovec, Lo- 
kvlca, lludilog, Korito, Voglarji, Rijavci 
In Podgozd pri Peči.

Z Iniciativo ljudstva samega, hi je 
močno zalntereresirano na tem, da bi 
člmprej zasvetila električna luč v njiho
vih vaseh, na njihovih domovih, In s pro
stovoljnim delom, ki ga ho ljudstvo samo 
vložilo v delo za elektrifikacijo svojih 
vasi, pa se bo s 14,000.000 dinarji Inve
sticij dalo elektrificirati še več vasi in 
naselij kot je predvidenih v planu. V za
vesti, da se bo prav z elektrifikacijo na
ših vasi omogočilo predvajati v zadružnih 
domovih tudi filme, da se bo elektriko 
lahko porabilo za zboljševanje dela v 
kmetijstvu, bo naše prebivalstvo brez 
dvoma prijelo za delo s še večjim po
letom kot doslej.

Naloge brašeuaih lindskih odborov 
pr< sestavi groračanov

V naš petletni plan ie vključena go
spodičM, in proračunska osamosvoji
tev KLO-jcv. Prav lokalnemu gospo
darstvu je v tem planu odprta najširša 
možnost ustanavljanja gospodarskih 
podjetij, izkoriščajoč pri tem lokalne vire 
surovin■ S tem razvojem sc bo gospo
darska moč naših KLO-jcv dvignila nad 
nivo nekdanjih občin, ki so videle svoj 
edini proračunski dohodek le v tem, da 
so predpisovale 300 do 400 */* doklade 
na državne davke■ Osamosvojitev KLO- 
jev na podlagi fftifvega lokalnega go
spodarstva pa n Al tudi davčno raz
bremenitev naš,ga kmeta- Nekateri 
KLO-ji pa še vedno kaj radi računajo 
za kritje svojih izdatkov na delež na 
krajevni dohodnini. Prav zato je treba 
posvečati prvi sestavi samostojnih pro
računov KLO-jev vso pozornost in 
budnost.

V našem okraju se je po prehodni 
sestavi osnutkov letnega proračuna raz
vila proračunska kampanja, ki je zajela 
Večino krajevnih ljudskih odborov, kjer 
so na zborih volivcev pretresali vse lo
kalne možnosti osamosvojitve KLO*ja- 
Predhodna sestava proračuna KLO-jev 
za leto /948. je pokazala, da obreme
njujejo te proračune visoki administra
tivni izdatki, dočim so dohodki predvi
deni le iz deleža na dohodnini. Nikjer 
Pa ni bilo opazili, da bi KLO-ji pred
videvali dohodke iz lokalnih virov go
spodarstva. za katerega imajo nebroj 
možnosti. V sled tega so ravno zbori 
volhcuv obravnavali vprašanja prora* 
čunshe osamosvojitve in s tem v zvezi 
tudi ustanaljanja gospodarskih podjetij- 
Tam. kjer so aktivisti OP in drugih 
množičnih organizacij pravilno razumeli 
pomen teh zborov volivcev in proračun
ske komisije, uspeh ni izostal. Tako je 
mzvil dobro gospodarstvo KLO Šempe
ter, Plave so ustanovile podjetje *Gra- 
moz-pesek«, Opatjesclo delavnico bi* 
cev *Krus«, Anhovo čevljarsko delav
nico, Lokovec krajevno stolarno, * Par
tizan* itd. Na H rjuh so si pomagali za 
popravilo ceste s samoprispevkom, do
čim Bukovica prosi za investicije za 
popravilo krujevuo važnega mostu, na

mesto da bi se oprijela samoprispevkov 
in prostovoljnega dela.

Bili pa so tudi taki odbori, ki so eno
stavno ugotovili, da ni v njihovem ob
močju pogojev za ustanovitev krajevnih 
podjetij in da so pač navezani samo na 
dotacijo Okrajnega ljudskega odbora- 
Tem oportunistom naj bo lep primer 
KLO Bobrovo v Brdih, ki je trdil, do 
je v njegovem območju nemogoče usta
noviti krajevno podjetje, a mu je za
druga pred nosom ustanovila zadružno 
delavnico s kovaškim oddelkom, ki za
posluje danes že 9 oseb. Tudi ostali 
KLO’ji v Brdih so stali na istem stali
šču kakor KLO Dobrovo, ne misleč na 
to, da bi bilo možno ustanoviti za Iz
vedbo nekvalitativnrga sadja kisamv, 
žganjurnc in sušilnice sadja. Večina 
KLO-jev pa si z gospodarskimi proble
mi in osamosvojitvijo proračunu ni 
mnogo belila glave, ampak je enostav
no vaškega gosilmčurja podržavila in 
tako zadostila direktivi okraja. Shoro 
vse te gostilne pa so pasivne, kar je 
razumljivo za vinorodne kraje ki je s 
tem proračun še bolj obremenjen. Na 
drugi strani po vodilo KLO-ji nad usta
novljenimi podjetji, hi imajo možnost 
rentabilnosti, premalo kontrole in jim 
ne pomagajo pri začetnih težavah.

Pokazalo se je tudi. da naši KLO*ji

Krajevni ljudski odbori se večkrat 
pritožujejo, da so preobremenjeni z 
delom in da zaradi tega ne morejo 
pravočasno pošHjati poročil raznim od
sekom na okraju.

To /e res■ Dela je mnogo in vedno 
novim okrožnicam je treba odgovarjati. 
Potrebno pa je, da poiščemo vzroke, 
ki so krivi zastanka v administraciji. 
Prav zaradi tega, ker se dopisi kopi
čijo in jih je vedno večje število v vsa
kim uradu, je potrebno, da tajniki in 
administratorji KLO-jev sproti rešujejo 
vsak dopis in ne odlagajo tega na 
daljši čas.

posvečala vse premalo pažnje pravil
nim in pravočasnim cenitvam zapuščin, 
kjer jim vsled površnosti in nezaintere* 
sirunosti često uulc dohodek. Tudi pra
vilni porazdelitvi duvkov in pravočas
nemu plačevanju posvečajo naši Ijud* 
ski odbori vse premalo pažnje, kajti 
odmera in izterjevanje davkov niso 
stvar samo finančnega odseka, ampak 
tudi KLO-ja In krajevnih političnih 
organizacij.

Sektorske konference so v precejšnji 
meri že popravile prejšnje nedostatke 
kakor tudi administrativne težkočc. 
Zlasti je to bilo opaziti pri zadnji sesta
vi tromesečnih proračunov, ki so po* 
kazali, da prvi Uspehi niso izostali.

Sctlaj pa, ko bomo sprejemali krajev
ne proračune, moramo paziti, da bomo 
odpravili vse nedostatke in da bomo 
dali v proračunih lokalnemu gospodar* 
stvu tisto mesto, katerega predvidna 
naš petletni plan. Seveda bo moral tudi 
Okrajni ILO krajevnim ljudskim od
borom nuditi vso pomoč pri sestavlja* 
nju naših prvih samostojnih proraču
nov. Tiuli masovne organizacije z OF 
na čclii' morajo pri sestavi proračunov 
odigrati tisto vlogo, ki jim je začrtana 
v demokratični državi. Prepričevanje 
omahljivcev in oportunistov, vzpodbu
janje k ustanavljanju krajevnih podjetij, 
iskanje krajevnih virov dohodkov, 
aktivizacija .širokih ljudskih množic za 
akt ime sodelovanje pri sestavljanju na
ših prvih proračunov KLO-jev, so njih 
osnovna naloga-

Nekateri KLO ji imajo tudi svoj arhiv 
v takem neredu, da velikokrat zamudijo 
tudi cele ure z iskanjem kakega dopisa- 
Ob obisku KLO-jev Vogrsko, Bukovi* 
ca in Bilje je bilo ugotovljeno sledeče: 
V prvem je bil tajnik odsoten, prisotna 
administratorka je pregledala vse ma
pe, a nikjer ni bilo iskanega dopisa. Po 
enournem čakanju sc je vrnil tajnik ter 
končno povlekel z vrha omare tisti 
dopis. V Bukovici ravno tako: komaj 
po drugem pregledu map sc je bil na
šel potreben dopis. V Biljah sploh iska

nega dopisa ni bilo mogoče najti, niti

Neurejena administracija zavira delo 
krajevnih ljudskih •odborov

ni bilo mogoče ugotoviti, kuko in kdaj 
se je bil izgubil.

Pri tokih in sličnih neurejenih raz
merah v administraciji je povsem na
ravno. da so krajevni ljudski odbori 
preobremenjeni z delom. 4 ali 5 takih 
primerov dnevno pa je izgubljenih več 
ur zaradi nepotrebnega iskanju do
pisov. Toten

Ali sli državljan FLRJ?
Vsak napreden primorski človek sl šteje 

v čast in je ponosen, da se danes lahko 
prišteva državljanom demokratične ljud
ske republike Jugoslavije. Danes, ko je 
Primorska sestavni del nove domovine. 
Titove Jugoslavije, hi je nas sprejela v 
svoje okrilje hi nas budno čuva, se mo
ramo tega še globlje zavedati.

Imeti državljanstvo FLRJ pa ni samo 
častna zadeva, temveč Iz tega Izvirajo 
tudi pravne in materialne koristi za vsa
kogar.

Po čl. 19 mirovne pogodbe z Italijo so 
postale avtomatsko državljani FLRJ dne 
15. septembra 1947 vse osebe, ki so imele 
na dan 10. junija 1940 svoje stalno prebi
vališče na ozemlju, ki je bilo po omenjeni 
pogodbi priključeno FLRJ. Državljanstva 
FLRJ ne pridobijo in sl obdrže italijan
sko državljanstvo samo one osebe iz pri
ključenega ozemlja, katerih občevalni je
zik je italijanski, če podajo do 15. sep
tembra 1948 pred IO OLO tozadevno iz
javo.

Mirovna pogodba je na žalost razdelila 
Slovensko Primorje na tri dele. Pretežni 
del je pripadel Jugoslaviji, ostalo pa se 
deti na Italijo In Svobodno tržaško ozem
lje. Prebivalstvo pa je pridobilo držav
ljanstvo dotlčne države po kraju, v kate
rem je kdo imel stalno bivališče na dan 
10. junija 1940. Za stalno bivališče sma
tramo kraj, v katerem je bil kilo stalno 
naseljen, je tam stanoval In bil vpisan 
v anagraf dotlčne občine. Kdor je na pri
mer v tem času stalno prebival v Gorici, 
Trstu ali kakem drugem kraju, ki ni bit 
priključen k FLRJ, je obdržal državljan
stvo Italije odnosno STO-ja, čeprav živi 
danes v Jugoslaviji. Osebe, ki so bivale 
na dan 10. junija le začasno izven pri
ključenega ozemlja, ki pa so Imele svoje 
stalno prebivališče na tem Gzemlju zaradi 
zaslužka (kot so to delavci, služkinje, 
mladeniči, ki so služili vojaški rok In po
dobno) se smatrajo za državljane FLRJ, 
če sl niso pred omenjenim dat umom pri
dobile domovinske pravice (rezidence) v 
Itaki drugi občini Izven priključenega 
teritorija.

Vsi naši železničarji, učitelji, uradniki 
in drugi ter njihovi družinski člani, ki 
so bili od fašističnega režima Iz raznaro
dovalnih namenov preseljeni v notranjost 
Italije teT so tam prebivali več let In sl 
pridobili domovinsko pravico v tamkajš
njem kraju, danes niso državljani FLRJ, 
čeprav so se po končani vojni vrnili v 
svoj domači kraj.

Vse gori navedene osebe slovenskega, 
srbskega ali hrvatskega porekla, ki so se 
zatekle odnosno vrnile v našo državo in 
še niso pridobile državljanstva FLRJ, ga 
lahko pridobijo, če podajo tozadevno iz
javo ustno ali na zapisnik pred Izvršil
nim odborom OLO-ja ter predložijo:

1. rojstni Ust,
2. potrdilo o slovenski narodnosti,
3. potrdilo o bivanju,
4. potrdilo o bivanju na dan 10. ju

nija 1940.
Potrdila pod točko 2, 3 In 4 izda KLO, 

v katerem Ima dotlčna oseba svoje zad
nje bivališče. Vsa potrdila, ki so potrebna 
za opcijo (za vstop v državljanstvo 
FLRJ), so takse prosta. V6«k prizadeti 
mora sam osebno podati In podpisati 
prej navedeno izjavo, glavar družine r,e 
more dati odnosno podpisati Izjave za 
svojo ženo in ostale člane družine, če 
so stari nad 18 let. Očetova opcija pa 
sc raztegne na otroke, mlajše od 18 let; 
zato pa mora k svoji Izjavi poleg gori 
navedenih potrdil predložiti tudi rojstne 
liste otrok, na hatere se opcija nanaša.

Rok za vlaganje opcij za vstop v dr
žavljanstvo FLRJ je do 3 0. junija 
1948. Pozneje bo pridobitev državljanstva 
n«yžna le potoni naturalizacije In bo ve
zana z daljšim postopkom lil taksam/. 
Ker je ruk sorazmerno kratek, vabimo 
voo prizadete osebo, da se čiinprej osebno 
zglasijo na sedežu IO OLO Gorica v Sol
kanu pri referentu za državljansko stanje 
in tam svoje državljanstvo uredijo.
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Odkup mleka in mas a po vezanih cenah
Poslovna zveza in kmetijske zadruge morajo 

odkup bolje pripraviti in organizirati
Nekaj iednov je že, kar je bila 

objavljena uredba o odkupu mleka 
in masla po vezanih cenah. Objav
ljena je bilo iudi potrebna količina 
maščobe in določene cene zn mleko 
in maslo. Čeprav je že preteklo več 
tednov od objave uredbe in cen, 
še vedno ne beležimo zadovoljive
ga odkupa mleka in masla po veza
nih.. cenah. Vzroka, da odkup mleka 
in masla še ne gre tako, kot bi bi
lo želeti, ne moremo iskati pri kme
tih, kajti oni so sami zainteresirani 
na tem, da prodajo čim več mleka 
in masla po vezanih cenah. Saj so 
cene zelo ugodne: mleko s 3.2 ma
ščobe 5 din za liter, maslo z 85"/» 
maščobe pa 95 din za kg. Če pri
merjamo, da je mleko v prosti pro
daji 7.50 din, po vezanih ceh a h pa 
5 din in če primerjamo tem cenam 
cene industrijskemu blagu v vezani 
trgovini ali pa v trgovini po prostih 
cenah, potem vidimo, da kmet na 
prodaji po vezanih cenah mnogo 
pridobi.

Da odkup mleka in masla po ve
zanih cenah še ne teče v redu, je 
krivda prav na premajhni zaintere
siranosti Poslovne zveze in kmečkih 
zadrug, še posebej pa poslovodij v 
zadrugah, ki kljub temu, da imajo 
dnevne stike s kmeti, ki v zadrugah 
kupujejo, kmetom še do danes niso 
pojasnili pomena prodaje mleka po 
vezanih cenah. Zadružna poslovna 
zveza in kmečke zadruge so sedaj, 
ko je tudi odkup češenj, pozabili na 
vse osiale naloge. Nikakor ne misli
mo podcenjevati važnosti odkupa 
češenj, vendar pa je popolnoma 
zgrešeno, da se bovijo samo z enim 
vprašanjem, ko bi lahko istočasno 
poskrbeli tudi za organizacijo odku
pa mleka in masla. Posebno je to 
neopravičljivo tudi zaradi tega, ker 
kljub temu, da posvečajo trenutno 
največ pažnje odkupu češenj, ta od
kup ne poteka tako, kot bi mogel 
potekati. Cela vrsta pomanjkljivosti 
in napak se dnevno ponavlja, če
prav je Poslovna zveza že pred ča
som zagotavljala, da je organizacija 
popolnoma urejena in da bo prevoz 
potekal brezhibno. V mnogih krojiti

čakajo nabrane češnje po eden do 
dva dni, ker ni bila organizacija 
pravilno izvedena. Prav tako tudi 
čakajo kamioni, ker ni češenj o pra
vem času na določenem mestu. Ena
ko kot je šibka organizacija odku
pa češenj, ker se napake, ki so se 
dogajale lansko leto, ponavljajo tudi 
letos, je prav gotovo, da bo šibka 
tudi organizacija odkupa mleka in 
masla po vezanih cenah.

Odkup mleka in masla po vezanih 
cenah je velike važnosti prav za na
šega malega in srednjega kmeta in 
to prav v tistih krajih, ki so najbolj 
oddaljeni od naših mest in industrij
skih središč, v krajih, kjer so se 
prvi oglašali partizani, kjer so kmet
je v času borbe vse žrtvovali in so 
jim do zdaj cesto naši aktivisti da
jali razne obljube. Zdaj pa, ko bi 
sc za njih lahko konkretno nekaj 
ukrenilo in se jim pomagalo, pa se 
prav tako važna zadeva, kot je od
kup mleka, podcenjuje.

V več vaseh so posnemalniki, ki 
še niso v obratu, čeprav ne manjka 
nič drugega kot zbrati mleko in ga 
posnemati ter izdelovati maslo. V 
več krajih so tudi posnemalniki, ka
terim manjka kak nadomestni del. 
Ob pravilnem ravnanju Poslovne 
zveze in kmečkih zadrug samih pa 
bi lahko iz treh ali štirih posncmal- 
nikov, ki vsakemu manjka kak maj
hen del, spravili v obrat dva ah tri 
in jih uporabili tam, kjer so najbolj 
potrebni Na posameznih oddaljenih 
kmetijah pa bi kmete lahko zainte
resirali, da bi doma kuhali maslo in 
prodajali kuhano maslo, kateremu 
je določena cena 125' din za kg.

Ker je s pravočasno, pravilno m 
popolno organizacijo odkupa mleka 
in masla po vezanih cenah združeno 
vprašanje pomoči našemu malemu 
in srednjemu kmetu v gorskih pre
delih in hkrati izboljšanje zagaran- 
tirane preskrbe z maščobami v me
stih in industrijskih centrih, jc nujno, 
da se tega zavedajo tudi Poslovna 
zveza in ngše kmetijske zadruge, ki 
nosiio odgovornost za to, da bo od
kup mleka in masla po vczaivh cc 
nah uspel.

Pomen kontrahaže semen je treba 
pravilno tolmačiti

%

Pane.s nikakor ne more biti opra
vičljivo, da se ob izvajanju kampa
nje za pridobivanje semen pojav
ljajo izgovori s strani nekaterih 
kmetov, da nimajo možnosti konlra- 
hiranja, ker imajo nremajhne povr
šine jMjoevkov. Mislim, <la bi prav 
zaradi tega morali še boli gojiti se
mena, saj je že v lelu 1947 primanj
kovalo dobrih semen. Doslej smo le 
s težavo in resničnimi napori ustre
gli najnujnejšim potrebam. Če bi 
naši aktivisti pravilno razumeli po
men pridobivanja dobrih semen in 
če bi med našima Kl.O-ji in mod 
kmetijskimi zadrugami bilo več po

vezave, bi gotovo dosegali 1k>1 j za
dovoljive uspehe.

Najslabše je jut to, da se kmetijski 
referenti skoraj vedno izgovarjajo, 
da ..ljudstvo nočc“ konlrahaže. Ljud
stvu je treba samo povedati, za kaj 
gre in bo takoj razumelo. Ker je rok 
za sklepanje pogodbe podaljšan do 
1. junija, opozarjamo vse tiste kme
tijske zadruge, kot tudi KLO-jc, da 
takoj store, kar je še mogoče. Pred
nosti, ki jih imajo kontrahenli se
men, je potrebno med drugim tol
mačili našemu ljudstvu, ker ravno 
le dokazujejo skrti naše ljudske ob
lasti za razvoj kmetijstva in dvig 
blagostanja. /). A.

Uspehi setvene kampanje 
v našem okraju

V goriškem okraju je posejane doaedaj 
nad 80 */• obdelane zemlje. Plan posevkov 
jarih žit ni bil dosežen v celoti zaradi 
pomanjkanja semen. Vendar bo izkorišče
na tudi ta zemlja, ker bo posejanega več 
krompirja in koruze, že dosedaj je plan 
posevkov koruze prekoračen za 9 •/•.

Edino okrog t ba zemlje, ki je last ne
katerih pobeglih s Kambreškega, ki ga 
upravlja narodna imovina, je ostal ne 
obdelan. KLO Kambreško pa je podvzel 
vse mere, da se bo tudi ta zemlja obde

lala v najkrajšem času, ker je tu setvena 
kampanja še v teku.

Akcija za pridelovanje krmOklh semen 
in sklepanje pogodb je že v teku. Do 1. 
maja je bU dosežen plan pridelovanja pše
nice za 42.20 */». Plan semenskega krom
pirja je dosežen za 39.70 •/•, fižola 29.80 •/«, 
pese 4.10 V«, graha 4 V*. Izven piana so ne
kateri kmetje sklenili, da bodo skupno 
pridelali 7.20 stotov semen koruze. .50 kg 
sladkornega trsa, 25 kg ovsa ter nekaj 
pese Semeniče in lucerne.

Vsak zaveden član Osvobodilne fronte bo pomagal, da 
zgradimo čimprej zadružne domove

Naše češnje na trgu
Odkup čcSemj v goriškem okraju je 

zajel vso Vi-pavsiko dolino in Brda. 
Sam_ odikup poteka živahno ter jo za 
kupčijo voli,ko zanimanje med kmeto
valci in nakupovalci. Med kmetovalci 
nj več bojazni, da bi ne mogli pro
dati svojih pridelkov.

Češnje so prvi sad v začetku letue 
a ozon e teir so dobile precej odjemal
cev zaradi svoje zgodno zrelosti in 
kvalitete.

Češnje 90 bile razstavljene tudi na 
velojejmu v Zagrebu ter v drugih me
stih kot v Beogradu, Mariboru, na Ko
ki in drugod.

Sam odkup češenj zajema veliko 
količino. Samo v šestih dneh jih je 
bilo odkupljenih 113.G86 kg. Med ce
lotnim odkupom so se v začetku po
javile nekatero napake pri prevzemu

češenj v zadrugah in pri prevozu do 
nakladalne postaje, zaradi tog«, kor 
nifio bila pravilno planirana prevozna 
sredstva s strani OPZ. S. S.

Zakaj v Solkanu ni j 
bilo češenj?

Prejšnji teden sl zelo težko kupil čet- 
nje v Solkanu. Že v dopoldanskih urah 
so bile običajno razprodane. Vsakdo se 
sprašuje, kje je krivda, da sredi največje 
sezone češenj v našem okraju prav v Sol
kanu ne moreš dobiti češenj. Brez dvoma 
je krivda na samem mestnem odboru, ki 
se je šele zadnje čase spomnil na tržnl- 
eo, po drugi strani pa namerno zadrže
vanje češenj s strani nekaterih zasebni
kov z namenom, da bi pri ljudeh ustvar
jali nerazpoloženje do naših oblastnih or-i 
ganov.

Pregled krompirjevih nasadov
Dne 9. maja se je vršil po vsem našem 

okraju prvi letošnji pregled krompirjevih 
nasadov. Množično izvajanje pregleda je 
najučinkovitejše sredstvo proti morebit
ni okužbi po koloradskem hrošču. Na te
ritoriju bivše cone A je bil ta pregled 
prvi. Zato je tudi vsak KLO dobil teh
nična navodila, da ho kot začetnik pra
vilno izvedel to akcijo. Duna so bila tudi 
vsem KLO jem navodila, da naslednji dan 
po pregledu pošljejo poročilo o Izvedbi 
pregleda in o njegovem uspehu. A kljub 
teinu precejšnje število KLO-jev tega ni 
storilo In se v nekaterih krajih celo pre
gledi niso vršili.

Pri pregledu so sodelovale vse mno
žične organizacije in šolska mladina s

svojim učiteljstvom. Izid pregleda je po
kazal, da se koloradski hrošč v teh kra
jih ni pojavil. Edino v Erzelju nad Lo
žami so našli hrošča, ki je bil podoben 
koloradskemu. Po natančnem pregledu pa 
so ugotovili, da se je šlo za neškodljivo 
žuželko, po domače imenovano »smrdenc«.

Skoro nerazumljivo je, da sta se edino 
KLO Šempeter in MLO Solkan Izgovar
jala, da izvedba ni bila mogoča zaradi 
slabega vremena, dočim so vsi drugi ob
mejni KLO-ji Izvedli pregled.

Vsak dober kmetovalec ve, da je kolo
radski hrošč najnevarnejši škodljivec 
krompirjevih nasadov. Zatiranje tega 
škodljivca spada med najvažnejše naloge 
pri zaščiti rastlin. S. Z,

Smolarerre v borovih gozdovih
V povojnem gozdnem gospodarstvu je 

smolarenje v borovih gozdovih napravilo 
pravi revolucionarni prevrat.

Že pred drugo svetovno vojno so ne
kateri gozdni strokovnjaki pričeli s po
izkusnim smolarenjeni v nekaterih boro
vih gozdovih v bivši Jugoslaviji, a na 
pritisk vladajoče klike v državi so mo
rali to opustiti. Protiljudska vlada v 
bivši Jugoslaviji je bila kriva, da je bilo 
nad sto tisoč borovih dreves posekanih 
vsako leto, ne da hi bila pred posekom 
iz njih odvzeta smola. Tako se je morala 
smola uvažati Iz inozemstva, kar je brez 
potrebe obremenjevalo državni proračun 
in s tem seveda davkoplačevalce.

Takoj po osvoboditvi je ljudska oblast 
nove Jugoslavije pristopila k pridobiva
nju smole iz doraščenlh borovih dreves. 
Tako se je tudi na področju Slovenskega 
Primorja začelo smolarenje v gozdovili 
črnega bora. V goriškem okraju se je 
prvi poizkus smotarenja izvršil leta 1947 
v sestoju črnega bora. Na 4500 borovih 
dreves se je nabralo okoli 4 tone smole.

V letošnjem letu se bo smolarenje v bo
rovem sestoju v našem okraju ponovilo 
na okoli 2500 drevesih.

Vsa pridobljena smola na področju LRS 
gre v nadaljnjo predelavo v naše tovar
ne. S tem dosežemo velik napredek In 
korist v našem narodnem gospodarstvu.

Nekateri gozdni posestniki trdijo, da 
smolarenje škoduje drevesu v rasti In da 
oslabi les za tehnično uporabo. Razisko
vanje, katero so Izvršili naši strokov
njaki, je ugotovilo, da so te trditve brez 
podlage. Les je po smolarcnju za tehnično 
uporabo boljši, kot pa od drevesa, na ku- 
tereni se smolarenje ni Izvršilo.

V smolarenju razlikujemo dva načina, 
mrtvo In živo smolarenje. Mrtvo smola
renje je ono, v katerem »e mora drevo 
posekati v petih letih smolarcnja, živo 
smolarenje pa je način, v katerem drevo 
ne zastane v rasti oz. v prerastku. Zato 
je vsak strah gozdnega posestnika, češ 
da bo a smolarenjeni gozd uničen, nepo
treben. J- Kenk,

Zasledujmo len študirajmo uredbe v drjeviscm (
časopisju

Neštetokrat je že naše časopisje pisalo 
o novem načinu trgovanja, katerega je 
prinesla uredba o vezanih cenah. Opaža
mo pa, da nekatere kmečke zadruge oz 
upiavni odbori zadrug niso še dovolj raz
umeli ali pa celo niso teh uredb niti 
prečltnll.

S 15. marcem je uredba o vezani trgo
vini zajela samo nekatere kmečke pri
delke: vino, živino, krompir, vse vrste 
žitaric, kože Itd. Kasneje je bilo objav
ljenih v dnevnem časopisju še več uredb, 
ki so zajele še druge kmečke pridelke, 
predvsem uredba o odkupu mleka, masla 
In jajc.

Pri nadaljnjih uredbah o vezani trgo
vini so bila zajeta tudi razna zelišča, ki 
se že odkupujejo po vezanih cenah. Cc 
pa povprašamo pri večini zadrug, kako 
odkupujejo zelišča, nam običajno odgovo 
rijo, da o tem ne vedo ničesar; sklicujejo 
se na okrajno poslovno zvezo oz. na nje
na navodila ter da se Istih strogo držijo 
in podobno

Gotovo je pravilno, da se kmečke za- 
(Irtige držijo navodil OPZ, nl pa pravilno 
In tudi ne more biti pri naših kmečkih 
zadrugah pravilnega delovanja, če ne za

sledujejo dnevno uredb In navodil, ki co 
objavljena v dnevnem časopisju.

Kmečke zadruge morajo postati na vasi 
samostojne ljudske zadruge In morajo slu
žiti ljudstvu. Zato je dolžnost zadrug, 
da ne čakajo samo navodil OPZ ali od
kupne uprave, da jih seznani z raznimi 
formalnimi podrobnostmi. Saj to lahko 
izvedo same v našem časopisju.

S tem, ds bodo vse uredbe, ki se ob
javljajo v časopisju, v vsaki vasi s stra
ni zadružnikov dobro preštudirane, bo po
jasnjena marsikatera nejasnost in bo 
možno raznim krajevnim aktivistom raz
lagati in pojasnjevati ljudstvu vse nove 
uredile. 6. J.

Čebelarji, pozor!
Čebelarska podružnica »Nova Go

ričar priredi v nedeljo ®l. mnja r 
ZAIiOSCAH pri Dornbergu v ljudski 
soli celodnevni tečni 7jx vzrejo ntatic. 
Predaval lio urednik »Slovenskega 
čebelarja«: prol. Rojc. Vabljeni vsi če
belarji, ki se zanimajo za izboljšanje 
čebelne pasme.
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Izročitev republiške prehodne 
zastavice v Batujah

Povsod, kjer so odbori Osvobodilne 
fronte pr ,ilno razumeli gradnjo za
družnih domov, smo videli, da se tam 
zanima vsak vaščan, da se njihov za* 
družni dom čimprej dogradi. Ljudstvo 
v teli krajih je pokazalo in vsak dan 
bolj dokazuje s svojini delom, da je 
njihovo razumevanje za graditev za
družnega doma res globoko in da spo
znavajo vedno bolj, kako se s tem 
utrjuje enotnost v vasi sami. Vedo, da 
se lo v skupni hiši lahko vodi gospo* 
darstvo, dviga kultura in s tem gradi 
socialistična država.

In koliko lahko tak človek tudi doseže.
Pri delitvi značk najboljšim so pre

bivalci Batuj izkazali spoštovanje do 
svojih delovnih ljudi in jim dali prizna
nje za njihovo delo. Kako tesna pove
zava je med masovnimi organizacijami, 
nam dokazuje to, da so razni člani 
množičnih organizacij v tekmovanju 
drug z drugim dosegli lepe uspehe. 
Med najboljšimi, ki so s svojim delom 
dokazali razumevanje poziva OF so 
bili: Tov. Krušič Jožef. Mcrinolja Anto> 
nija, Španjol Anica In Vetrili Joško. 
Na dan podelitve prehodne zastavice so

**•" ' ra**' 15
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Oba že otvorjena zadružna domova 
dokazujeta korist, ki ga zadružni dom 
prinaša vasi. Nič čudnega potem, če se 
je po nekaterih gradiliščili delovni elan 
precej dvignil. Prebivalstvo Batuj je 
kljub težkemu terenu in kljub marsi
katerim težkočam, s katerimi se bori 
pri izgradnji svojega doma sklenilo, da 
ne bo ostalo na zadnjem mestu. In res, 
19. t. m- je Izvršni odbor OP Slovenije 
podelil republiško prehodno zastavico 
Batujam- Prav Batuje so nam lahko v 
svetel vzgled Kljub malemu številu 
ljudstva je dela že silno veliko naprav
ljenega prav zato, ker se vsak izmed 
nijli zaveda, da dela zase in za skup
nost Devetdeset za delo sposobnih Iju* 
di se je razporedilo v delovne desetine, 
ki sc vsakodnevno udeležujejo del na 
gradbišču.

Na dan podelitve zastave je bila na 
gradbišču zbrana vsa vas. S petjem In 
navdušenjem so sprejeli zastavo in se 
pri tem zaobljubili, da bodo z delom 
pokazali, kako trdna je volja človeka, 
ki Je svoboden v svojih mislih in delu

napravili 202 delovni uri ter so odpe
ljali z gradbišča nad 40 m-1 gramoza na 
cesto. Hoteli so prav na ta prazničen 
dan, ki je bil posvečen priznanju nji
hovega delovnega elana, potrditi z de
lom, da bodo še dalje pod okriljem OF 
dosledno izvrševali naloge, ki jih je 
nakazal II. kongres OF Slovenije in 
maršal Tito na II. kongresu Ljudske 
fronte Jugoslavije.

Vsi vemo, da je potrebno spremljati 
zavest naših ljudi, ter jim nuditi pomoč- 
To pa, kar je storila sindikalna podruž
nica OLO*Ja Oorica, katere člani so se 
zaobljubili, da pridejo 14. in 15. t- in. 
pomagat na gradilišče zadružnega do
ma v Batuje, kaže saino omalovaževa
nje truda in dela, ki ga vlaga kmečko 
prebivalstvo v Batujah v gradnjo svo
jega doma. Od članov podružnice Jih 
ie prišlo na prostovoljno delo saino 6.

V novi Jugoslaviii morajo biti Inte* 
resi vseli nas enotni, odražati se morajo 
v enotnem delu s tovariško pomočjo 
tudi pri gradnji zadružnih domov.

D. L.

Gradimo zadružne domove z načrtnim 
delom in ljudsko prosveto

V vaseh, kjer je ljudstvo odstranilo 
▼se ovire gradnje zadružnega doma In 
pričelo pod vodstvom dobre uprave samo
zavestno graditi In sproti odstranjevati 
porajajoče se napake, danes z novimi me
todami dela, z lastno samoinlclatlvo na
glo grade svoj zadružni dom. A ne samo 
to. Načrt mora biti tud) jasen In svoj
stven vsakemu graditelju, boljši načrti pa 
morajo biti znani tudi ostalim gradi- 
llščem.

Lahko ugotovimo in trdimo, da lina 
balujsko gradbišče najboljši način načrt
nega dela. Da si Izboljšajo metodo dela, 
je uprava gradbišča razdelila graditelje 
v desetine. In sicer Imajo dve mladinski 
desetini, tri desetine sestavljene Iz čla
nov OF in eno desetino, kl jo sestavlja 
sindikalna podružnica poljedelskega orod
ja. Vsako nedeljo pa imajo masovno pro
stovoljno delo, katerega se udeleže vsi 
vaščani.

Med dobrimi gradbišči v tem pogledu- 
»o tudi Prvačbm, Trnovo ln Gradišče.

Zadnje dni pa je oživelo delo v Kojskem 
in Njivicah, kjer sodelujejo vsi člani 
frontovsklh organizacij.

Se vedno pa imamo vasi, kjer fie sploh 
niso pričeli z resnim delom. Ne vemo, 
zakaj čaka OP In ostale njene organiza
cije, upravni odbor sam ter sploh ostali 
vaščani v Oseku? Medtem ko sta zgrajena 
v našem okraju že dva zadružna domo
va, se vaščani omenjene vosi Se vedno 
prepirajo za prostor. Z delom pa sploh 
še niso pričeli. No, isto bi luhko rekli 
za gradbišča na Grgarskem razen Trno
vega, ln tudi drugod.

Kar se pa tiče kultumo-prosvetnega 
dela, na splošno bolj šepa. Nismo sl še 
dovolj na jasnem, da se prav po teh ak
cijah prevzgajajo naše delovne množice. 
/. gospodarskim Izboljšanjem mora po
stati kultura res last delovnega ljudstva. 
Zato sc moramo posluževati že ob grad
nji zadružnih domov vseh oblik kulturno- 
prosvetnega dela. Takoj moramo pričeti 
z gostovanji na gradiliščili, popularizirati

najboljša gradbišča ter dobre metode de- 
'a. Na vsak način pa so tudi potrebne 
kratke agitke, s katerimi bomo navduše
vali graditelje zadružnih domov, tako da 
bodo s še večjo vnemo gradili zadružne 
domove, že od začetka gradnje doma se

moramo pripraviti na kulturno-prosvetnl 
program, ki bo v novi dvorani zadružnega 
domu. Spored naj bo Idejen ln kvaliteten, 
da bo že s prvim nastopom prikazal, ka
ko bomo prišli k naprednejšemu prosvet
nemu delu na vasi. L. N.

Kdo savna gradnjo $adtu$nega 
doma na čt&ci

V letošnji zgodnji pomladi so si na 
OtMci ustanovili kmetijsko zadrugo. Za
časno je bilo preurejeno bivše gozdarsko 
poslopje, v katerem zadruga že redno po
sluje. V zadrugi je včlanjenih 86 družin.

Ljudstvo je prav zaradi nujno potreb
nih prostorov za zadrugo sklenilo, da si 
do jeseni zgradi zadružni dom. Za grad
njo so sl določili zelo primeren prostor 
blizu šole.

Tovariš Alojz Vidic, lastnik tega zem
ljišča, je predsednikom masovnih organi
zacij In KLO-ju obljubil, da bo proti od
škodnini odstopil to stavblšče. Drugi 
kmetovalci so se obvezali prispevati go
tove količine lesa; delavci, mladina, or
ganizacija AFŽ I11 Zveza borcev pa so se 
zavezali, da bodo opravili po 10 do 30 dni 
prostovoljnega dela. Nakopali so 50 ku
bičnih metrov peska, od tega so preteklo 
nedeljo navozili na gradilišče že 30 kub. 
metrov. Gradijo tudi poljsko apnenico. 
Višek apna bodo prodali In Izkupiček 
oddali v fond za gradnjo zadružnega do
ma. Nasekali so 250 kub. m drv, pripra
vili potrebno kamenje In skopali jatno

za apnenico. Za vse to delo so prispevali 
1800 ur prostovoljnega dela.

Sedaj pa, ko hi bilo treba pričeti s ko
panjem temeljev, so se naenkrat pojavili 
nekateri elementi, kl jim gradnja za
družnega doma ne gre v račun. Naščuvali 
so tov. Vidica, ki jim je na žalost nase
del, naj stavbišča ne odstopi z Izgovo
rom, da je prostor preblizu cerkve, da bo 
v domu gostilna, kar bo motilo razne cer
kvene obrede. Zanimivo je to, da gostil
na, kl je v bližini cerkve, do danes teh 
obredov ni prav nič motita.

Fo drugi strani pa se govori, da za
vira gradnjo tudi tajnik KLO-ja, k! Ima 
dobre stike s hčerko gospodarja gostilne, 
ki ge boji, da bi mu zadružna gostilna 
odvzela goste.

Vsak lahko razume, da tu ne gre za 
prostor ali kaj podobnega, temveč za to, 
da bi se razbijala enotnost ljudstva na 
OtMci, ki je bila skovana v času NOB In 
da bi se oviralo napredovanje gradnje. 
Upamo, da bo napredno ljudstvo Otlice 
znalo tudi v tej borbi razkrinkati raz
bijače hi da bo še letos postavilo svoj 
zadružni dom. L. B.

Na Rsfiitu }e zavilhsala delavs&a zustava
Množične organizacije na Kafutu so dne 

9. t. m. razvile na Kostanjevici 6 111 dol
go svileno rdečo zastavo. Mladinci in 
ostali prebivalci so pripravit) drog, mno
žične organizacije pa so skupno nabavile 
s prostovoljnimi prispevki zastavo, ki je 
brez dvoma ena izmed najlepših v okraju. 
V sprevodu so krenili pionirji, mladinci 
ter ostalo prebivalstvo na Kostanjevico, 
kjer so med Igranjem harmonike in petja

prisostvovali razvitju zastave. Ni jih mo
tilo, da so italijanski fašisti onkraj meje 
še tako strupeno sikali in žvižgali. Ljud
stvo na Rufutu ve In je trdno prepričano, 
da bo le pod to zastavo in v državi, kjer 
ima ljudstvo oblast v svojih rokah, do
seglo vse svoje cilje in skupno 1 narodi 
Jugoslavije boljšo bodočnost In srečnejše 
življenje. k. B.

X '*k *'■
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9. maj na Lokvah Ftikljisdfev prvega daljnovoda 
iz elektrarne Plave na Mnkk

Prva etapa v osamosvojitvi v dobavi električne 
energije v Slovenskem Primorju

Na delovni praznik 1. maja je de
lovni kolektiv obrata DBS Gorica, di
rekcije goričkega okrožja, olvoril 
svojo največjo gradnjo v letošnjem 
letu. Zgrajen je bil daljnovod iz elek
trarne Plave do Mrzleka, do vodovoda, 
ki napaja z vodo Gorico, ki jo je kri
vična meja odtrgala od FLRJ. Črpalke, 
ki dajejo vodo naši strani, so bile do 
sedaj oskrbovane z električno ener
gijo iz italijanske Gorice ter tako od
visne od dobre volje upraviteljev teh 
naprav. Z zgraditvijo tega daljnovoda 
sino postali neodvisni ter oskrbujemo' 
črpalne naprave z lastno energijo. V 
najkrajšem času bo zgrajen podaljšek 
daljnovoda Mrzlek — Nova Gorica — 
Šempeter, ki bo dokončno rešil vpra

šanje popolne neodvisnosti dobavljanja 
električne energije.

Proslavo priključitve daljnovoda je 
otvoril obratovodja Nove Gorice, tov. 
Železnik. Tovariš inž. Zajc je v krat
kih in klenih besedah pojasnil pomen 
izgraditve tega daljnovoda. Slavnosti 
so se udeležili tud.; predstavniki ljud
skih oblasti in vojske ter poudarili s 
svojo prisotnostjo važnost tega v dru
gem letu petletke zgrajenega dela.

S to prvo zmago na polju elektrifi
kacije Slovenskega Primorja bodo naši 
delovni kolektivi vseli obratov DES-a- 
direkcije »a goričko okrožje, dobili 
novega poleta ter spodbude za naloge, 
ki jim jih postavlja Titova petletka.

V zgodovini narodno osvobodilne 
borbe, borbe primorskega ljudstva so 
tudi Lokve našle svoje mesto, Tu se 
je osnoval 27. decembra 1943. IX. 
Korpus, ki .jo v tem gozdnatem pre
delu skozi vso dobo uspešno deloval 
ter pospeševal zlom naših sovražni
kov. Težo borbe so poleg borcev ob
čutili predvsem Lokvanei, ki jim je 
bila požgana skoro vsa vas. Iz prelepe 
vasico, ki je bila nekoč zelo privlač
na letoviška točka, so nastale razva
line, ki šo danes pričajo o divjaštvu 
nacistične in fašistične drhali.

Prvi praznik Zmage, ki smo ga 
praznovali v resnični svobodi, smo iz
rabili za to, da smo pohiteli v ta 
kraj, da ga pozdravimo kot trdnjavo 
IX. Korpusa. Kljub razvalinam, ki jih 
še ni bilo mogoče odstraniti, smo ob
čutili, da živ,; med njimi delovni člo
vek, ki se je v borbi za obnovo, za 
izvedbo petletke, vrgel z vso silo na 
delo. Nj vaščana, ki no bi bil vključen 
v delovni proces. Vse, kar jo staro 
nad 15 let, že dela v gozdu, da zado
sti našim potrebam, da prispeva svoj 
delež k čimprejšnji izvedbi petletke.

Ob priliki III. obletnice praznika 
miru in zmage, je bila ravno v tem 
kraju slovesnost, ker se je že v letu 
1942 tu ljudstvo seznanjalo z literatu
ro partizanskega gibanja, katera jim 
je prikazovala pomen borbo proti 
osvajalcem in zasužnjevnlcem našega 
naroda fer obenem pomen borbe pro
ti onim, ki so živeli in bj še hoteli 
ti veti na račun delovnega ljudstva.

V juliju in avgustu 1942 so v goz
dovih okrog Lokev odjeknili prvi stre
li — pričeli so se bojni spopadi, ki 
so se posebno močno razmahnili po 
razsulu Italije v letu 1943. Takrat so 
Lokve dale v NOV 37 borcev. Moč

NOV in partizanskih odredov je v tem 
letu stalno rastla, tako, da je bilo mo
goče formirati IX. Korpus, k,i je bil 
ustanovljen 27. decembra 1943. pod 
vodstvom tovariša Ambrožič Ladisla
vu — Novljana v lem kraju. Ob tej 
priliki se je vršila velika slovesnost 
— velik miting, kateri je marsikomu 
ostal nepozabljen. Štab IX. Korpusa 
se je v glavnem zadrževal na Lokvah, 
dokler ni bila vas leta 1944 dokončno 
požgana.

Na proslavo so sc vaščani prav do
bro pripravili. Z vseli porušenih hiš 
so plapolale zastave. Z lepo okraše
nega odra na prostem go prihajale iz 
ust govornika z Lokev in sekretarja 
Okrajnega odbora OF besede, ki so 
dokazale, da so Lokve odigrale važno 
vlogo v NOB ler da tudi danes nikjer 
no zaostajajo ter izvršujejo svoje od- 
kazano delo z vnemo, samozatajeva- 
njent in predanostjo, katero bj želeli, 
da bd bila povsod.

Spored proslave so izpopolnile pev
ske točko in godim iž Mirna, ki za
služi vso polivalo.

Opazilo p>a se je, da s strani Zveze 
borcev nj bilo razumevanja, kot bd ga 
pričakovali. Zavedati bi sc morali, da 
imamo na Primorskem poleg ostalih 
krajev Lokve, ki so in ostanejo zgo
voren dokument odločne borbe proti 
zasužnjevalceiii našega naroda ter bi 
kot take zaslužile, da bi se baš borci 
v večjem številu udeležili proslave. — 
Kot no smejo naši Itorci in mi vsi po
zabiti na naše zmage, tako je potreb
no izkazati čast in priznanje krajem, 
ki so vztrajno in dosledno vzdržali še 
tako težak pritisk sovražnika in do
prinesli svoj delež k naši zmagi.

S. E.

Za dvig strokovnega kadra pri elektrifikaciji
V okviru strokovnih tečajev, ki so po 

ostalih direkcijah Državnih elektrarn Slo
venije, je tudi njena najmlajša direkcija 
za goriško okrožje v Ajdovščini ustano
vila tečaj za strokovno usposobljenost 
pomožnih delavcev v elektrotehniški 
stroki. Bivša fašistična Italija našemu 
slovenskemu človeku ni nudila nobene 
možnosti, da bi se izobrazil ter s tem v 
svojem socialnem položaju napredoval. 
DES - Direkcija za gorlško okrožje je 
uvidela nujno potrebo po novih strokov
nih močeh ter je s podporo Glavne direk
cije za elektrifikacijo ln elektroindustri
jo In rudarstvo ustanovila ta tečaj, iz 
katerega bodo izšli novi monterji, gra
dile! elektrifikacije v Titovi petletki v 
Slovenskem Primorju.

Tečaj je izredne važnosti za naše pri
morske delavce, ki Imajo pomanjkljivo 
izobrazbo, kakor splošno tako tudi stro
kovno. Na tečaju si bodo pridobili ude
leženci poleg potrebnega strokovnega 
znanja tudi najnujnejšo splošno izobraz
bo, spoznali bodo zgodovino narodno
osvobodilne borbe, naučili se bodo boljše 
slovenščine -in drugo.

Ker bodo temu tečaju sledili še drugi, 
tako tečaj za vajence ter ponoven tečaj 
za elektromonterje, smo lahko prepričani, 
da bo s tem Slovensko Primorje v do- 
voljni meri preskrbljeno s strokovnimi 
močmi, ki bodo z ljubeznijo in voljo ter 
dobro strokovno usposobljenostjo laže in 
bolje Izvajali elektriflkacijske naloge v 
Slovenskem Primorju, T. J.

Razvitje prapora sindikalne podružnice DES-a
v Ajdovščini

Btetovni uspehi gradbenega podjetja Zidgrad
Okrajno gradbeno podjetje »Zidgrad-« 

Gorica je v letošnjem letu doseglo po
membne delovne uspehe. Požrtvovalni de
lavci podjetja so, razen nekaj izredno 
slabih dni, delali vso zimo na raznih gra- 
dlllščlh.

Med večje delovne zmage letošnjega 
leta spadajo novogradnja modemih pro
storov, uprave in garaže Okrajnega avto- 
podjetja v Solkanu ter usnjama in čev
ljarska delavnica v Mirnu. Sedaj pa pre
urejajo, razširjajo in grade nove stojnice 
in obsežne sušilnice v goriških opekar
nah. Pri nekaterih objektih so dela zelo 
težavna In povezana z velikimi napori. 
Zaradi podtalne vode okrog opekarn mo
rajo temelje pilotirati In izvršiti kanali
zacijo za odtok vode. Te opekarne bodo 
velikega gospodarskega pomena za novo
gradnje, za gradnjo Nove Gorice, obnovo 
porušenega podeželja in za gradnjo za
družnih domov.

V Kostanjevici, Opatjem selu in Tem
nici na Krasu so odprli tri lastne kamno
lome kraškega marmora. Pri tem so od
krili dve drugi vrsti marmora z lepimi 
barvnim! odtenki.

Za uspešen potek del in Izvajanje plan
skih nalog bo zgrajena z lastnimi sred
stvi mehanična In mizarska delavnica..

Kljub težavam pri prevozu, pomanjka
nju lesa, barv in drugega so v letošnji

pomladi izvršili več širših adaptacij go
spodarskih poslopij, kakor tudi kulturnih 
in zdravstvenih ustanov. Med drugim so 
dokončali obrtno šolo v Vrtojbi, v po
slopju osnovne šote pa končujejo adap
tacijska dela. V Dolu-Predmejl bodo šolo 
pokrili tako, da se bo v prihodnjem šol
skem letu lahko pričel redni pouk. V 
Šempetru, Mirnu, Renčah In Biljah pri 
Gorici so preuredili prostore, kjer so liill 
že letos razni zidarski, trgovski in 
upravno-politlčni tečaji.

V Vrhpolju bodo v kratkem pričeli ple
skati prostore delavske baze, katera je 
žc obnovljena In preurejena v prijetno 
bivališče za dvesto delavcev. Poslopje 
ima tudi kopalnice z mrzlo ln toplo vodo. 
V teku je obnova gospodarskih poslopij 
na državnem posestvu v Ozeljanu in na 
državni kmetijski šoli v Ložah pri Vi
pavi. V Levpi se dokončuje sadna sušil
nica. Obsežna skladišča Okrajnega držav
nega magazina, 6 trgovin (poslovalnici, 
skladišča Okrajne poslovne zveze In kra
jevna mehanična delavnica v Šempetru 
pa so že izročeni prometu.

V Gornjem, Srednjem in Spodnjem Lu
kovcu se jc pričelo delo z betoniranjem 
3 večjih, higieničnih kapnic, da vašča
nom ne bo več primanjkovalo vode.

Pri vseh teb delih !o kljub pomanjka
nju strokovnega in tehničnega kadra, po-

Sindikalna podružnica DES-a je v 
slavnostno okrašenih prostorih direk
cije za goriško okrožje v Ajdovščini 
razvila svoj prapor, katerega ji je po
daril širši sindikalni odbor Glavne 
elektrodirekcije v Ljubljani. _Sindikal
na podružnica goriške direkcije je naj- 
ntlajši član v sklopu sindikalnih po
družnic DES-a in je pričela samostojno

delati šele pred dvema mesecema, p« 
si je že zaslužila prapor. Krasni pra
por je bil izročen v varstvo najbolj« 
šemu monterju, udarniku tov. Šircelj 
Antonu.

Slavnost je zaključil pevski zbor * 
ubranim petjem slovenskih narodnih 
in partizanskih pesmi.

Trgovski tečaj v Šempetru pri Gorici 
je izvežbal nov kader

Pred dobrimi tremi meseci je bil usta
novljen v Šempetru pri Gorici tečaj za 
trgovske nameščence. 116 tečajnio in te
čajnikov sc jc priglasilo, da se izpopolni 
praktično kakor teoretično za bodoči tr
govski kader, po katerem se že čuti ve
lika potreba. Gojenci in gojenko, in tel) 
zadnjih je bila večina, so se v tem času 
pridno učili. Izvedli so razna tekmovanja, 
ki so pokazala prav lepe uspehe. Ustano- 
\tli go učne krožke, kjer so sc šibkejši 
in manj nadarjeni izpopolnjevali v uče
nju. Preteklo soboto so končali zadnji 
izpiti. Uspehi so bili sledeči: Z odličnim 
uspehom jc dovrSdo 7 tečajnikov (6 '/•), 
s prav dobrim 27 tečajnikov (23“/«), z

žrtvovalni tehniki še najdejo čas za Iz
delavo načrtov tudi za* zadružne domove 
ter z obiski na vaseh pomagajo vašča
nom s strokovnimi nasveti.

dobrim 61 tečajnikov (63 V«) in zadostnim 
16 tečajnikov (13 V«).

Za zaključek tečaja so priredili v Kul' 
turnem domu v Šempetru pestro priredi* 
ditev z bogatim sporedom. Posebno so 
ugajale dobro prednašane deklamacije, 
baletne točke ter petje tečajniškega zbo
ra. Kot zadnjo točko so tečajniki poka
zali živo sliko z rdečo zvezdo. Šempetru 
skl orkester, k.1 je, med odmori igral na
rodne in borbene pesmi, jc ob živi sliki 
zaigral internacionalo, katero jo vse obs 
činstvo — bilo jo nad 500 ljudi — stoja 
poslušalo ter burno pozdravilo.

Da je prireditev tako lepo uspela, jo 
tudi zasluga krajevnega prosvetnega sve
ta v Šempetru, ki je šel pridnim tečaj
nikom na roko in dal na razpolago tudi 
tov. Kramarja in Bevka, ki sta vložila 
precej truda V priprave za kulturo* 
spored, K. B, ;
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Kultamta prosvetli® delo 
ime mladim« sta gradiFšcu Nove Gorke

Ne saiim fizično Jen, temveč tt<<! 
kult urno-prosvetno izživljanje bo ide
ološko vzgojilo našo delovno mladino, 
ki ponosno in zavestno gradi Novo 
Gorico, simbol ustvarjalne moti našega 
ljudstva.

Vsak prosti čas izrabljajo naši 
brigadirji za sistematičen študij \ 
krožkih in tečajih. Na graditišču 
Nov" Goric? imajo knjižničarski.

ličnih in praktičnih risarskih umet
nosti in upodabljanja. Uspeli teli 
tečajev .kakor tudi kulturnu-umct- 
niških krožkov se kaže predvsem v 
idejno in kvalitetno pripravljenih 
kulturno-umelniških revijah, na ku- 
terih nastopajo drantatske, recilacij- 
ske, pevske in folklorne skupine.

Sten-taai, s katerih spoznaš lepoto 
brigadne življenja, so res vzor nji-

režiserski in pevovodski tečaj, kjer 
brigadirji spoznavajo naše in sve
tovno znane ljudske avtorje ier 
njih kulturno, prosvetno in politič
no delo. Tečajnike obiskujejo kul
turni delavci in študenti iz Ljub
ljane in drugod.

Te dni je tečajnike obiskal tudi 
glasbenik K. Pahor, ki je predaval 
o nastanku in razvoju partizanske 
pesmi. Nepismene, katerih je 35 v 
Bosansko-hercegovski brigadi in 12 
v Hrvatskii Komsomolski, poučujeta 
Imnmovič A1 iF iz Banjaluke in Ožil
ja A ražn ja iz Bosanskega Grahova. 
iVsi so se naučili pisati im Citati. 
Nekateri so že pisali prva pisma do
mov svojim družinam. Pripravljajo 
tudi že prve članke za sten-čas.

Mnogo obeta tudi risarski krožek, 
kjer se učijo osnovnih pojmov per
spektive in drugih osnovnih teore-

liovega kulturno . prosvetnega dela. 
Članki opisujejo življenje v četah, 
desetinah, trojkah in najboljših po- 
edincev, na drugi strani pa s kon
struktivno kritiko prevzgajajo manj 
delavne brigadirje.

Redakcijski odbor sekcije mladin
skih brigad izdaja dvojezični bilten 
»Brigadir Nove Gorice«. Zadnja šte
vilka vsebuje dopise o praznovanju 
1; maja, praznika delavnega ljudstva, 
o naporih mladinskih delovnih bri
gad. ki so častno izvršile vse obvez
nosti prvomajskega tekmovanja, o 
potrebi razširitve kul tu rno-poli tirne
ga obzorja mladine, pobijanju nepis
menosti in drugo.

Tako se s knjigo in orodjem v 
žnljavi roki bori naša mladina proti 
vojnim hujskačem in vsem tistim, ki 
mislijo na kakršen koli način ovirati 
izgraditev socializma pri nas.

Tudi mi najmlajši imamo svojo značko
Ponosno so se doslej držali in se 

5e drže naši mladinci, tisti najboljši, 
ki si lahko pripnejo na prša mladin- 

, sko značko. To je z.nak za najbolj
še mladince. Pionirji so se žalostno 
ozirali in spraševali: »Kdaj bodo pa 
naše značke?«

Toda sedaj je tega konec. Tudi 
pionirji imajo svoje značka blešča
le se bodo v našem soncu, ko jih 
borno pripeli na prša. Toda, ali jih 
bodo vsi prejeli? Zaenkrat samo naj
boljši! Tisti pionirji, ki so v teku šol
skega leta dokazali, da so jo vred
ni nositi. Značka bo ponos za naj
boljše pionirie.

Kaj pa ostali? Ostali pa na delo, 
na tekmovanje, da jo bodo lahko v

kratkem času prav vsi nosili. S čim 
bomo dokazali, dn smo vredni znač
ke ZPJ? S tem, da sc bomo temelji
to lotili učenja še zadnji mesec šo
le. Zavedati se moramo prav vsi, 
da si moramo znanje osvojiti, da 
mora postati naša last. Znanje nam 
mora preiti v meso in kri, kajti to 
nam je potrebno za bodoče »aToge, 
kajti mi vsi bomo prevzeli važne na
loga, ko bomo postali bodoči stro
kovnjaki za vse nadaljnje Titove pet
letke. Z ljubeznijo bomo naredili 
vse, kar bo postavila pred nas pio
nirska organizacija, da bomo tako 
dokazali, da smo vredni prav tako 
kot mladina nositi našo značko, 
značko zveze pionirjev Jugoslavije.

Rihemherg obnavlja in dviga svoje
Rihemberg s svojimi 1000 prebival

ci leži tostran meje nekako sredi med 
razmejitveno žico STO-ja in Italije. 
Podnebje ie zelo milo. Prebivalstvo 
se v glavnem bavi z vinogradništvom, 
sadjarstvom in živinorejo. Po večini 
so mali kmetje, kajti najboljšo zemljo, 
okrog 130 ha, vštevši gozdove, trav
nike in pašnike, je posedoval grof 
Lcot/of, katerega graščina se dviga 
na griču nad vasjo.

V času NOB februarja 1044 so 
Nemci uničili vso vas, prebivalstvo 
pa so -odgnali v pregnanstvo. Stare 
in onemogle, ki niso mogli z njimi, 
so na zverinski način vrglt v goreče 
hiše. Zemlja je ostala ves čas do 
osvoboditve zapuščena in neobde
lana.

Ko je te kraje zasedla angloameri-

ška okupacijska oblast, je pričela 
obnovo vasi. Ves čas dveletne oku 
pacijske vojne uprave pa niso obno 
vili niti 60»/» stanovanjskih hiš, go 
spodarskih poslopij pa sc sploh nis' 
lotili. Gradbeni material, opno, ee 
ment, les in drugo, kar je bilo name 
njeno za obnovo Rihemberga, so pri 
čeli l*malu voziti drogam. Po odkritji 
znanih velikih poneverb na Tetmič 
nem uradu v Trstu so bila ustavljen, 
izplačila za izvršena dela. Gradbe 
no podjetje Henrika Kovača je priče 
lo odpuščati delavstvo, ki so ga ž. 
prej neredno plačevali. Ob prilik 
priključitve teh krajev k Til?) ji 
krog 80 zidarjev, težakov in drugil 
strokovnih delavcev ostalo brez iz 
plačila 14dnevite plače in odpravnini 
v znesku približno 2 milijona lil

Kljub ponovnim zahtevam delavci iz 
Rihemberga in drugod še danes ča
kajo na izplačilo toga zneska.

Delovno ljudstvo Rihemberga je s 
priključitvijo mnogo pridobilo. V vasi 
so januarja letošnjega leta ustanovili 
kmečko zadrugo, ki šfeie nad 200 
rednih in več družinskih članov. Gro
fovo zemljo, razen gozdov in pašni
kov, je kmečka zadruga porazdelila 
med potrebne vaščane. Zadruga ima 
Ittdi čevljarski in krojaško-obrtniški 
odsek. Čevljarski odsek ima zaposle
ne 3 čevljarje in vajenca. Dela pa ie 
toliko, da bi lahko zaposlili še en
krat toliko delavcev, ker delajo tudi 
za člane kmečke zadruge v Preser
jah. V krojaški delavnici, ki je šele 
v razvoju, so zaposleni moški in žen
ske, ki izdelujejo moške obleke; pri
manjkuje pa jim strojev. )e pa med 
njimi krojač Ernest Čotar, ki je pri
nesel v zadrugo samo škarje in iglo, 
doma pa ima dober šivalni stroj. 
Zvečer po urah dela doma, odteguje 
naročnike in ruši s tem zadružno 
enotnost. Nameravajo ustanoviti tudi 
mizarski oddelek, Jeseni v letošnjem 
letu bodo organizirali še vinarski od
delek in zadružno klet v stari grofo
vi graščini, katero bodo prej še pre
uredili.. V kratkem nameravajo posta
viti tudi hrnnilno-kreditni oddelek, ki 
bo olajšal trgovino po vezanih ce
nah. Trgovina je dobro založena z 
raznim tekstilnim blagom, emajlirano 
posodo in prilično dobro s kmetskim

j orodjem. Primanjkuje pa jim cinkastih 
' žic za vinograde, po katerih kmetje 
zelo povprašujejo.

Tako se v svobodni državi Rihcrn- 
berčani, sinovi svobodnega ponosne
ga naroda, otresajo suženjstva in 
hlapčevanja, v katerem so živeli ves 
čas do osvoboditve in si svobodno 
urejujejo svoje gospodarstvo. Pet 
kmečkih družin te vasi pa je že sto
pilo korak naprej v razvoju zadruž
nega kmečkega gospodarstva, vedoč, 
da je v skupnosti več uspeha. Usta
novili so kmetijsko obdelovalno za
drugo, ki bo v kratkem registrirana. 
Te družine so dale obratni inventar 
in svoje zemljišče za skupno obde
lavo. Zadruga ima približno 2t ha or
ne zemlje, vinogradov, travnikov in 
gozdov. Zadrugo vodi France Colja 
po brigadnem sistemu. Zadruga ima 
za svojo obdelavo dovolj obratnega 
materiala. Z vprežno živino pomaga 
pri pomladanskem oranju tudi članom 
kmetske zadruge.

Po planu bo Obnovitvena zadruga 
Rihemberg v letošnjem letu obnovila 
36 hiš, od katerih se jih 8 že obnav
lja. Potrebni gradbeni material so 
pripravljali v zimskih mesecih. V pet
letnem planu imajo v načrtu tudi ob
sežnejša pogozdovanja na kraškem 
hribu, ureditev vaške kanalizacije, 
popravilo vaških cest in poti, pospe
šitev sadjarstva in vinogradništva ter 
ureditev vodnih naprav.

Udarniki iz Nove Gorice
SEJA VEJNEVIC

Na (leta h gradnji Nore Gorico sc 
io javila tovarišica Seja Vojnovič, ki

ilola r VII. brigadi in je bila zaradi 
svojega dola, discipline, kulturnega 
udejstvovanja in preseganja normo do 
115 odst. proglašena za udarnico.

KONDIČ NOVAK
Tovariš Kondič Novak iz Banjaluke 

dela na gradilišču z vsem elanom. Vse 
naloge izvršuje z dobro voljo in se 
udejstvuje na vseli poljih. Kol dela

vec jo silno agilen in je stalno pre
segal normo za 47 odstotkov. Na pod
lagi vsega njegovega dela jo bil pro
glašen za udarnika.

Na Vratih pri Čepovanu
Ljudstvo na Vratih je uvidelo potrebo 

primernega prostora za shrambo avtobu
sa preko noči, da bi se tako zagotovila 
nujno potrebna prometna zveza med Go
rico in Vratmi. Zato so sklenili zgraditi 
primerno stavbo za garažo. S prostovolj
nim delom so do 25. aprila izvršili po
stavljeno nalogo. Pri tem delu so napra
viti nad 800 prostovoljnih delovnih ur,

zgradili garažo
darovali več lesa In drugega materiala 
ter tako prihranili nad 12.000 din. Pri 
delu so se najbolj izkazali Hojak Prane, 
Murovec Franc hi Mrak Izidor.

V okviru praznika OF je bila v novem 
prostoru ob otvoritvi prosvetna priredi
tev, ki so jo organizirali AFŽ In pio
nirji, avtobus pa je 10. maja nastopil 
svojo prvo pot z Vrat proti Gorici.

Gradnja mostu čez že regulirani del potoka Koren
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Sfatisfika v našem planskem gospodarstvu
Kljub temu, da prehajamo žc v 

drugo Icio petletke, je marsikomu 
pojem »statistika« še nejasen ali celo 
neumljiv. Cc pa hočemo, da bo naše 
plansko gospodarstvo uspešno, če 
hočemo, da bomo lahko odpravljali 
napake, ki sc dogajajo pri izvedbi 
naše petletke, če hočemo, da bomo 
imeli pravo evidenco nad produkcijo 
in potrebami okraja, je neobhodno 
potrebno, da imamo dobro statistiko.

Kaj je prav za prav statistika. 
Statistika je številčni prikaz, kateri 
nam nudi osnovne podatke za se- 
stavljanje gospodarskega načrta. Zbi
ranje statističnih podatkov nam nudi 
možnost pregleda nad tem, kako sc 
gospodarski načrt izvaja in to v vseh 
panogah naše gospodarske delavno
sti. Mi danes še ne moremo trditi, 
da jc statistika dosegla svoj smoter. 
Oglejmo si n. pr. statistiko v kme
tijstvu. Naš kmet je sicer dober, za
veden in požrtvovalen državljan, a 
pred statistiko ima gotove predsod
ke. Naš kmet si mora biti no jasnem, 
da je kmetijska statistika njemu le 
v prid. Cc zbiramo statistične podat
ke o površinah kulturnih kategorij 
ali o posameznih kulturah, jc pač ra
zumljivo, da bomo na podlagi teh po
datkov videli potrebe v kmetijstvu. 
Prav tako je z. zbiranjem statističnih 
podatkov v kmetijski proizvodnji. Tu 
lahko ugotovimo s statistiko, kje je 
premalo kmetijskih produktov, kje jih 
je dovolj in kje je previšek. li podat
ki nam dajo možnost prave načrtne 
porazdelitve proizvodov, kajti sistem 
v našem socialističnem gospodarstvu 
»c pač tak, da se da slehernemu de
lovnemu človeku možnost preživlja
nja, da sc no splošno zboljšuje- živ
ljenjski standard delovnega ljudstva.

Dostikrat sc dogaja, da naš kmečki 
človek kritizira ljudsko oblast v po
gledu splošne preskrbe, ne zaveda 
se pa, da je v precejšnji meri tega 
tudi snm kriv, ker ravno zarodi ne
točne statistike oziroma z nerealnih 
podatkov oblast ne more imeti prave 
evidence nad splošnimi potrebami 
ljudstva.

Omeniti je treba tudi našo lokalno 
industrijsko, obrtno in trgovsko sta
tistiko. Tudi v teh gospodarskih pa
nogah jc v pogledu statistike vse 
preveč površnosti in premalo zani
manja. Malokateri se zaveda, kako 
Velike važnosti jc v našem planskem 
gospodarstvu razvoj obrti, še bolj po 
razvoj industrije. In zopet pridemo 
na statistiko. Brez statistike ne mo
remo vedeti, kje primanjkuje osnov
nih surovin, kje pomožnega materia
la itd. Nič manj važna ni trgovska 
statistika. Na podlagi te, če bi bilo 
popolna, luhko preračunavamo čas, 
ki ga porabi blago iz tovarne do po
trošnika. Čim krajši je rok, da pride 
blago iz tovarne do potrošnika, tem 
boljša je preskrbo.

Pri vsem tem ne smemo prezreti 
raznih masovnih popisov, ki jih vrše 
KLO-ji sami ali pa se vrše pod njih 
nadzorstvom. Pri vseh takih popisih 
so KLO-ji pokazali vse preveč po
vršnosti, nekateri pa celo skrajno 
malomarnost. Pomisliti jc treba, če 
se ljudska demokratična država kot tc 
naša Jugoslavija, ki vsestransko var
čuje s splošno državno imovino od
loči za gotov splosen popis, ki jc 
združen z velikimi stroški, dela to za 
to, ker so ji statistični podatki neob
hodno potrebni za razvoj splošnega 
državnega gospodarstva. Velikokrat 
pa sc dogodi, da nekateri Kl.O-p ta
ko malomarno izvajajo lake popise, 
da zaslužijo upravičeno grajo in res
no kritiko. Ne zavedajo se, da s ta
kim površnim popisnim gradivom na
šim višjim predstavnikom ne nudilo 
prave podlage za uspešno planira
nje, poleg tega pa tudi posrednim 
organom povzročajo ogromno nepo
trebnega dela.

Naj omenimo samo popis prebival
stva, ki sc je vršit v dneh 16. in 17. 
februarja tcqa leta. Kl|iii> temu, da je 
bil skrajni rok dostave popisnega 
materiala na okraj 31. marca, KI O 
Gor. I.okovcc in Šmartno v Brdih te

ga še danes nista storila, čeravno jc 
bilo to že večkrat pismeno in ustme
no urgirano. Tudi več ostalih KLO- 
jev je bilo treba dvakrat ali celo 
večkrat obiskati osebno, da sc je do
seglo toliko, da so delno popravili in 
dostavili material na okraj. Več kot 
polovica KLO-jcv jc popis sploh sla
bo izvedla. Nekateri se izgovarjajo, 
da ni bilo na tečajih dobro tolmače
no. Praksa pa je pokazala, da so ne
kateri KLO-ji oz. popisovalci, ki so 
bili na istih tečajih, popis prav dobro 
izvedli nli pa s prav malimi napaka
mi. To je znamenje, da so nekateri 
popisovalci in člani popisnih komisij 
na popis resno mislili in ga dobro 
zvcdli, drugi pa so vzeli vse površ
no; zato jc bila tudi izvedba slaba.

Izmed KLO-jev, ki so popis dobro 
napravili, je KLO Avče. MLO Solkan 
jc v pripravah za popis šepal, šele 
lik pred popisom je postalo popisna

komisija aktivna in dosegli so mesto 
med najboljšimi. Dobro jc napravil 
popis razen par okolišev tudi * KLO 
Kanal in še drugi v kanalski dolini. 
Posebno pohvalo zasluži pri popisu 
tov. Ida Berlot iz Kanala, ki je po
pis res vestno izvedla, da bi bil lah 
ko vsem za zgled. Nasprotno pa je 
MLO Ajdovščina popis zelo površno 
izvedel Kljub temu, da je bil popisni 
material dvakrat dan v popravek, še 
danes ni popoln. So še razni drugi 
KLO-ji, ki so popis slabo izvedli, 
vendar je izmed vseh najslabši v 
Kronbergu.

Želeti je, da bi v bodoče statistika 
dosegla pravi smoter in da bi se 
vsakdo, ki ima opravka s statistiko, 
zavedal, da dobra statistika da do
bro evidenco, kar jc porok uspešne
ga planskega gospodarstva, s kate
rim bo izboljšan splošni življenjski 
nivo delavnega človeka.

Novatsr Avgust Rosearol

Obvestila
Okrajni 10 — Gorica obvešča v»o 

prebivalstvo Goriškega okraja o do
ločitvi uradnih dnevov in ur za stran
ke na sedežu 010 v Solkanu: 

a) Predsednik in tajnik 010 spreje
mata v torek, sredo in polek od !). do 
12. ure dopoldne. V torek sprejemata 
predstavnike KLO-jcv, v sredo in pe
tek pa ostalo prebivalstvo.

b) Poverjeniki 010 sprejemajo v 
istih dnevih, t. j. v torek, sredo in 
petek od 8. do 12. ure.

e) Ostali referenti sprejemajo vse 
delovne dneve v tednu od 8. do 12. 
dopoldne.

Naprošamo prebivalstvo, da to upo
števa!

Okrajni 10 — Gorica.

Tov. Avgust Boscarol ježev 
času NOB aktivno deloval s puško v 
roki proti okupatorju v italijanskih 
brigadah. Danes pa kol čian OF in 
bot precizni mehanik, zaposlen pn 
DAPPS-u v Ajdovščini, koraka v pr-

ajs? rsrat.—s
pri itrojo »a loclia«t« varenje, *i 
je n svojimi izumi in izpopolnitvami 
znatno izboljšal.

poti starih metod, ki so privedle do 
navijanja davkov.

Naročeno jc bilo nadalje, da KT.O- 
ji upravljajo samo tislo občeljudsko 
imovino, ki je v njihovem območju. 
Ni jim j>a bilo naročeno, da odvza
mejo zemljo dosedanjim najemni
kom, ki žive izven njihovega pod- 
ročja in jo dajo v najem prebival
stvu v lastnem kraju, kot je to storil 
KLO Rihemberg in nekateri drugi 
KLO-ji. Priporočalo se jim pa je, 
da za letošnjo leto prepustijo zemljo 
v izkoriščanje še dosedanjim na
jemnikom na šestmesečno odpoved 
tako, da sc dosedanjim najemnikom 
da odpoved zemlje žc v mesecu ma
ju, če so za lo objektivni pogoji.

V splošnem so vsa zemljiška pose
stva obdelana. Le nekaj je vino
gradov na Kambreškem, kjer še niso 
pričeli z obdelovanjem Irt, dasirav- 
no jc KI.O Kamhrcško oddal lansko 

j leto nekemu kmetu grozdje pod po- 
I gojem, da ho lclos obdeloval Irte,
| česar pa kmet ni storil, ker KLO ni 
znal uveljaviti dogovora. Nasprotno 
pa sc je ksli KLO dobro uveljavil pri 

; dodelitvi drugih zemljišč privatni
kom. Prvotno so dodelili zemljo sa
mo enemu članu KLO in družini 
tajnice krajevnega odbora OF. Le z 
veliko težavo jc uspelo zastopniku 
Okrajnega ljudskega odbora to kri
vično razdc.iilcv razveljaviti in raz
delili zemljo ludi med druge po
trebne prosilce, »"•.lani KLO Kambrc- 
ško bi sc morali zavedati, da s ta
kim ravnanjem nc bodo naši oblasti 
pridobile ugleda in avtoritete med 
sloji delovnega ljudstva.

Tudi IJSTHOJ iz. Ajdovščine še ni 
obdelal dodeljene mu površine zem
ljišča v Šempetru pri Gorici. Med tem 
ko se ljudstvo poleguje za zemljo, 
se uprava USTROJ-a niti malo ne 
zanima za obdelavo tegp zemljišča. 
Odsek za kmclijslvo pri Okrajnem 
ljudskem oilboru Gorica je določil 
upravi USTROJ-n rok, do katerega 
mora zemljo obdelovali y nasprot
nem primeru bo zemlja izročena v 
obdelavo drugim interesentom.

če bodo krajevni ljudski odbori 
znali pravilno izkoriščali izročen« 
jim imovino, si bodo ustvarili znat
ne dohodke za kritje proračuna in 
s lem ludi pospešili znižanje davčnih 
bremen, likrali pa pripomogli k čim 
vestnejši izpolnitvi kmetijskega pla-

Dobro upravljani« ljudske iittovSn« 
je v korist ljudske skupnosti

kan in KLO Vipavsko Brjc. ki je n«Dasiravno so bila žc večkrat iz
dana pismena in ustmena navodila 
krajevnim ljudskim odborom za 
upravljanje občeljudske imovinc, sc 
še vedno dogajajo razne ncpravil-

imovinn je bila 
upravljanje ter 

izroči-

nosli.
Vsa občoljudska 

izročena KLO-jem v . 
izkoriščanje, v kolikor ni la 
lev služila skupnim interesom. KLU- 
jem jc bilo naročeno, da upravljajo 
poverjeno jim imovino in jo cim bo- 
1 je izkoristijo, ila na ženil jiSluh *om- 
pidi si h organizirajo krajevne eko
nomije, kot sta to storila MLO boi-

ca la izpolniti plan za pridobivanje

Več sflsrti za 
nameščene«

Kako malo skrbimo za naše namešče
ne kadre, nam dokazujejo nešteti pri- 
meri po terenu. Nekateri KLO-ji imajo 
v svojih krajevnih podjetjih, zlasti v 
gostilnah nameščence, kateri so polno 
zaposleni in delajo preko svojih moči-

Tak primer je tudi v Renčah, kjer je 
v krajevni gostilni nameščena nataka
rica. kateri je naloženega toliko druge
ga dela. da nikakor ne zmore naimij-

gala izpolnili plan — . 
semen na drugi Strani. Bjer ,

=» Sr IfflfSfSr;
• trafika- Tako ima nameščenka dnevno

skoro redno 16—20 ur dela, kar le 
tratno vsekakor nevzdržno m mocm 
diši po starem izkoriščanju name 
ščencev-

nizkih cenah v najem .. 
noišiiin. Dohodke iz tc imovinc bodo 
KLO-ji uporabljali za krilje svojih 
izdatkov, kar bo.mnogo pripomoglo, 
da se našim krajevnim ljudskim od- 

bo potrebno zatekati poborom ne
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<0f §©»icc izganjajo &£i' vence

Kaj kmalu po volitvah jo italijanska 
vlada- začela z novo obliko preganjanja 
Slovencev v Gorioi.

i*ravni položaj državljanov v Italiji je 
urejeri z zakonom o javni varnosti, ki 
predvideva, da sme minister za notranjo 
zadeve sporazumno z zunanjim ministrom 
Izgnati iz države tujega državljana sam« 
Iz razlogov javno varnosti. Izjemoma lah
ko to stori tudi prefekt. Pred izgonom 
tujega državljana pa mora lati dobični 
posvarjen. No, italijanske oblasti so se
daj začele preganjati Slovenec na ta. na
čin, da jim nočejo priznati državljanstva, 
da bi jih mogli kot tujce izgnati. Ze za
radi tega pa, ker gre tu za Slovence, ki

že od nokdaj bivajo v Gorici in imajo 
kot taki polno pravico bivanja v njej, 
ti izgoni ne morejo biti izvrženi. Čeprav 
je v poslednjem času menda italijanska 
oblast popustila in ne govori voč o iz
gonu, si moramo razlagati že začetek te 
gonje samo kot nov dokaz sovTaštva pro
ti Slovencem, ki so brez dvoma najmiro
ljubnejši ljudje v Gorici. Saj so prav oni 
tisti, ki so morajo ves čas boriti proti 
preganjanju s strani fašističnih razbija- 
ških tolp in so prav Slovenci tisti, ki so 
z neštetimi protesti zahtevali od oblasti 
potrebnih ukrepov za postavitev miru in 
reda v Gorici in drugih slovenskih krajih.

Kako rešujejo v Rimu prošnje yoriških 
Slovencev

Goriški Slovenci so v dneh prevzemanja 
oblasti od 15. septembra daljo preživeli 
strahotno dneve fašističnega divjanja. Pri 
lom so utrpeli mnogo škode, za kar brez 
dvoma nosi odgovornost italijanska vla 
da, ki jo prevzela takrat nad Gorico su
vereno oblast. Tako je bilo 78 prijav po
slanih s strani oškodovancev za povrni 
tov škodo. Italijanska vlada je reševala 
silno dolgo (e prijave in je šele po vo
litvah 20. aprila preko goriško prefekture 
poslala Izvršilnemu odboru Demokratične 
fronte Slovoncev rešitev z vsemi 78 pri
javami vred in z zanimivo obrazložitvijo; 
Italijanska vlada v odgovoru navaja, da 
nikakor no more odgovarjati za material
no škodo, ki je bila storjena, temveč na- 
svetujo, da vsak oškodovance toži po

lom rednega sodišča krivce. To so pravi* 
da bi sedaj morali Slovenci sami loviti 
in Iskati krivce.

Poleg tega lahko povemo še to, da so 
bili že v neštetih protestih, izjavah in 
prijavah javljeni posamezni vodjo faši
stičnih in razbijaških tolp, a italijanske 
oblasti doslej šo vedno niso ničesar po- 
krenile. Nasprotno, prav ti razbijači še 
vedno brez vsakega oviranja s strani ob
lasti rovarijo proti Slovencem v Gorici 
in drugod.

Po vsem tem moramo smatrati odgovor 
Do Gaspcrijcvo vhulc ne samo kot kršitev 
vsakega prava, temveč kot odkrit dokaz 
sovraštva do slovensko narodne manjšine.

M. Ribičič.

»Pravice« slovenske manjšine v Italiji
Kako italijanske oblasti spoštujejo 

manjšinsko pravice Slovencev, dokazuje 
naslednji primer:

Mati živi v Jugoslaviji, ima že skoraj 
dve leti zaprtega sina v Italiji, ki so ga 
aretirale zavezniško vojaške oblasti. Ome
njena tovarišica že več mesecev ni pre
jela od sina nikakega. glasu, kljub temu, 
da mu je stalno pisala. Po dolgem po
izvedovanju jo izvedela, da sin ni prejel 
njenih pisem zato, kor so bila pisana v 
slovenščini. Tovarišica, katere prvi sin je 
žrtvoval življenjo za svobodo, jo stara

čez DO let in slabo obvlada italijanščino. 
Svojemu lastnemu sinu torej no more pi
sati sama, pač pa si mora poiskati tova
riše, da ji napišejo pismo v italijanščini.

»Pravijo, da pri nas ni svobodel Pa 
vidim, da val Italijani, ki so pri nas, pi
šejo svojcem v Italijo v svojem jeziku. 
Mi Slovenci pa moramo šc danes pisati 
v italijanskem jeziku svojim otrokom, ki 
jih držijo v Italiji v zaporih. To jo ros 
demokracija!*

Tako jc dejala vsa razburjena, ko je 
pripovedov?’.* o svojem sinu.

F!/*KUI/H1R*

Vipava 14 10 4 0 38: 5 24
Volga 14 10 1 3 37:25 21
Tolmin 14 9 2 3 56:16 20
Postojna 12 7 3 2 34:24 17
Sežana fl 7 1 3 38:21 15
Gorica 14 0 2 6 29:29 14
Ajdovščina 13 4 2 7 28:34 10
Rudar Idrija 13 3 1 9 18:47 7
Šempeter 12 2 0 10 10:46 4
Anhovo 14 0 0 14 4:45 0

Carica — Udarnik (Kranj) 3:4 (1:2)
V nedeljo na dan 2- maja se jc na igri- Lfistvicfl fll*VGUSliV3

tču v Šempetru odigrala prvenstvena no- ”
gometna tekma za prvenstvo II. slovenske 
ligo med domačo enajsterico in enajsto 
fico »Udarnika« iz Kranja,

V začetku igre je Gorica začela močno 
napadati in je v 8. minuti z lepo kombi
nacijo dosegla prvi gol; hitro nato je 
Udarnik prevzel igro in v 11. minuti iz 
enačil.**Nato jo igra valovala s polja v 
polje. V 32. minuti jo Udarnik povišal 
na 2 : 1. Prvi polčas se je s tem zaključil.

V drugem polčasu se jo igra še bolj raz
vila. Gorica je hotela na vsak način iz
enačiti, kar pa ji ni uspelo. V 12. minuti 
je po krivdi vratarja Gorice padel še 
tretji gol in v 30. minuti Se četrti gol, 
tako da je Udarnik vodil 4 : 1. Kljub 
visoki razliki golov pa Gorica ni popu 
stila. V 41. minuti je Igralec Gorice z 
nevarnim Startom dosegel gol. V 42. mi
nuti je sodnik prisodil enajstmetrovko.
7j lepim in neubranljivim strelom je igra
lec Gorice rezultat znižal na 4 : 3- S' tem 
sc je tekma zaključila.

V tej tekmi so se igralci Gorice poka
zali tehnično zelo dobri in sposobni in 
so dokazali, da se vztrajnost in kolek
tivnost enajsterice tlviga vzporedno s 
tehnično usposobljenostjo.

Grupno prvenstvo 
Primorske

V petem kolu so sc odigrale 4 tekme 
r naslednjimi rezultati:

FD »Volga« ; Gorica 2 : 0 (0 : 0)
FD Vipava : Tolmin 1 : 0 (0 : 0)
Fl) Ajdovščina : Šempeter 5 ; 0 (3 : 0)
FD SEŽANA : ANHOVO 3:0 (paril

Opozorilo vsem državnim upokojencem 
v Slovenskem Primorju

Ponovno opozarjamo vse bivše italijan
sko državno upokojence v Slovenskem 
Primorju, da morajo vsi brez izjemo vlo
žiti prošnje za prevedbo njihovih itali
janskih pokojnin na naše jugoslovanske 
predpise. Prizadeti naj so zato zglasijo 
na okrajnem ljudskem odboru v perso
nalnem odseku, kjer bodo dobili potrebne 
formularjo in navodila.

Prošnje morajo vložiti tudi tisU, ki pre
jemajo od ministrstva za delo preživnino. 
Preživnino ni smatrali kot pokojnino, to 
je le začasna pomoč za preživljanje, ki 
bo ukinjena z dokončno prevedbo.

No vrše pa se prevedbo za vojne upo- 
kojence (pensioni di guerra), ampak sa 
mo za državno upokojenco. Vojni inva
lidi naj zato navedenih forumov ne nad- 
legli jejo.

Državne upokojence pa opozarjamo, da 
je čas za vlaganje prošenj za odmero po
kojnine oziroma prevedbo omejen in naj 
zato ue odlašajo in prošnje takoj vluže.

Iz pisarne ministrstva za delo LRS.

Modelarji iz Solkana so vneti tekmovalci

Mali oglasi
PREKLIC

Tovariš Budin Julij od Lenarta in 
pokojne Čadež Olge, rojen v Kozani 
dno 24. 12. 1912, stanujoč v Kozani 
št. 84, je izgubil svojo osebno izkaz
nico št. 15255, katero proglaša za ne
veljavno.

PREKLIC
Medvešček Ana, pok. Antona Per- 

šolja, roj. 29. 4. 1895 v Dolenjo v 
Brdih, bivajoča ▼ Kaualu ob Soči, Voj
kova ulica št. 25, je izgubila svojo 
osebno izkaznico št. 5550, katero pro
glaša za neveljavno.

‘ PREKLIC
Zavrtanik Marija, rol. 9. Januarja 

1923 v Solkanu In tam bivajoča v ulici 
Slllkana štev. 70, proglaša za neve
ljavno svojo osobno Izkaznico, izdano 
od ZVU Gorica, katoro jo Izgubila že 
mcsoca decembra med Ajdovščino ln 
Solkanom.

Ali si že naročnik našega 
glasila OF »Nova Gorica«?

:• 'Z;.:«- 
|

Zdaj Se samo model, v nekaj lotih 
pa bo mladi modelar Se Izvcžban 

pilot in čuvar našega neba

Opozorilo
Podjetjem in ustanovam ter njih sin
dikalnim podružnicam, ki zaposlujejo 
tuje (inozemske) delavce in strokov

njake
Opozarjajo so podjetja ih ustanove 

ter njih sindikalno podružnico, ki za
poslujejo tuje (inozemske) delavce ln 
strokovnjake, da so nakazila onega de
la zaslužkov v korist njihovih rodbin 
bivajočih v inozemstvu, vplačujejo pri 
Narodni banki X1' 1, H J pod sledečimi 
pogoji:

1. da podjetja ln ustanove izroče Na
rodni banki seznam (v trlplikatu) de
lavcev in strokovnjakov in slcor pose
bej za vsako državo, v katero so vrši 
transfer;

2. da v seznamih točno navedejo:
a) Ime in priimek delavca ali stro

kovnjaka,
b) Ime in priimek ter točen naslov 

koristnika v inozemstvu (napisano s 
pisalnim strojem in v jeziku dotično 
državo),

c) Znesek, ki so bo nakazal (poslal) 
koristniku v inozemstvo.

3. V spremnem pismu, s katerim so 
Narodni banki dajo nalog za transfer 
v inozemstvo, morajo podjetja in usta
novo, kakor tudi njih sindikalno po
družnice potrditi naslednje:

a) da so v seznamu navedoni delav
ci ln strokovnjaki res zaposleni v pod
jetju ali ustanovi, da nakazani znesek

ne prekoračuje E0% njihovih enome
sečnih zaslužkov, kakor tudi, da "ta 
znesek predstavlja del zaslužka iz pre
teklega meseca,

b) da so nakazujo samo v korist ožje 
rodbine inozemskega dolavca ali stro
kovnjaka (žene in otrok), oziroma v 
korist njegovih roditeljev, če jo nen- 
oženjen in broz otrok,

c) da je inozemski delavec oziroma 
strokovnjak zaposlen v dotlčnem pod
jetju ali ustanovi na podlagi pogodbe, 
ki jo je odobrilo Ministrstvo za delo 
(Ministrstvo rada) FLRJ — Beograd.

Podjetja, ustanove ter sindikalno po-: 
družnlco so morajo točnojše informira
ti pri najbližjem sedežu Narodne ban
ko FLltJ.

(Iz Narodne banke FLRJ — Glav
ne centrale).

Mlade tehnične 
risarje ali risarke

zaposlijo takoj

Državne elektrarne Slovenije — 
direkcija Goriško okrožje, Ajdovščina, 

Titov trg 2.

DRŽAVNE ELEKTRARNE SLOVENIJE

Direkcija goriško okrožje Ajdovščina
TITOV TRG 2

Tekoči račun pn Narodni banki, filiali AjdovSčlna St. 6131/30307/0 
Telefon Ste vtik a 50

AJDOVŠČINA
SEŽANA

TUL. ST. 
TKL. ST.

Z OBRATI:
50 GORICA—SOLKAN

TOLMIN
TKL.
TEL.

ST.
ST.

Sl
47

gradijo: daljnovode - transformatorske postaje - električna omrežja
električne instalacije

Za vso Informacije se obrnite na najbližjj obra>tovodstvo. 

Uredništvo in uprava; Solkan td. IX. Korpusa 186. telefon št. 1 in 7. Urejuje uredniški odbon Ti.ka tiskarna Slov. poročevalca v Ljubljani. Dh^a v^ko"drugo goboto7


